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Kellog
A világliberálizmus sajtója uj­

jongva üdvözli a buzgó amerikait, 
aki még tengeri útja alatt is fáradha­
tatlanul kavarta a levegő-eget rá­
dióhullámaival. Kellog-paktum, — 
lelkendezik a mindenkori Lokarnók 
pacifista hívei s a reklám üst-dobjai 
úgy puffogtiak a legfrissebb békemü 
korul, mintha az e nemben legna- 
gyobbszerü blöff, a hírhedt wilsoni 
tizennégy pont támadt volna fel dics­
telen sírjából.

Kellog-paktum, Lokarno, Genf le­
szerelési és garanciális egyezmé­
nyek: milyen jó, hogy van egy nem- 
zeközi jog elnevezésű elméleti tudo­
mány, amelynek nyilván nagy öröme 
telik mindezekben.

Nekünk, minden nyugati frázisba 
régen belecsömörlött magyaroknak, 
annál kevesebb. Nem érdekel, mit 
hoz tengerentúlról a dallamos nevű 
Yankee, nem vagyunk kiváncsiak, 
miiyen képmutató bombasztokkal ra­
gadja ki egymás kezéből a tollat a 
békeáhitó nagyhatalmak három kül­
ügyminisztere, hogy a legközönsége­
sebb reservatió mentálissal ismét ha­
mis hüségesküt írjon kölcsönös be­
csapásra alá.

Undorító és alávaló komédia mind­
ez, míg nyomorékká szabdalt kis- 
hazánk harmincötezer, rosszul fel- 
szer.e!,t kat0I’;íjára egymilliós tankos, 
repülőgépes, gázbombás kisantant- 
hadsereg kész reátörni minden pilla­
natban, — inig ezeréves magyar föld 
urnák született őslakóin az inferioris 
szolganépek ránkszabaditott söpre­
déke gázol.

De hol van az a Kellog-paktum, 
amely megoltalmazza a világbékét, 
inig India és Egyiptom Anglia jármá­
ban, a német gyarmatok antant 
zsákmányai, míg Dobrudsa bulgár- 
Ján az oláh, Macedóniáén a szerb 
bilincs. Mikor fog a germánság le­
mondani Danzigról, vagy az elzászi 
revansról?

... A Kellog-paktum kiskaliberű 
lartuff-jei kézdörzsölve örvendez­
nek e legújabb csodair fölött, ame- 
l> et rákendőzhetnek a párisi békék 
utáni Európa sebhedt, összetörött, 
fekélyes testére. Ujjonganak a szép 
nagy papirlepedőn, amellyel forrongó 
kráter torkát akarják letakarni...

De jelentős momentum a Kellog- 
paktum mégis. Bizonyítja, hogy a 
legkisebb l'itulescutól a legnagyobb 
' Inunberlainig szüntelen érzi a zsák- 
nianyszöv etkezet minden tagja: 
Európa konszolidáltnak látszó réte­
kei alatt roppant nyugtalan ener­
giák halmozódnak. Igazságot szol­
gáltatni, a rosszul begombolt mel- 
enyt élőiről gombolni újra, Deák 
eienc példabeszéde szerint, — nin­

csen meg bennük az őszinteség és a 
bátorság.

Így hát ál- és félmegoldásokkal kí­
sérleteznek, Lokarnóznak, kapva- 
apnak a Kellog-féle blöff-argonau- 

‘ll‘.’11, ntignem egyszerre megnyílik 
in , - ;ilatt a s a sok elnyo- 
.° t, lefojtott, egyensúlyából kiszo- 
°tt irdatlan történelmi és gazda- 

cru„«erteveti az egész népszö- 
' et^gi-Európ(it.

Az oláhok kémkedéssel és államellenes össze­
esküvéssel vádolják a Magyarországon tanuló
A, erdélyi diákokat
ÍJ51art£2t?l?tt föisk0,ai hallgatók egyike öngyilkossággal menekült a 
Kínzások elől - Fantasztikus mesék a magyar hazafias egyesületekről 

az oláh vadiratban
Megkezdődön a kolozsvári hazaárulás!“ per hadbirősági 

főtárgyalása
(Kolozsvári tudósitónktól.) Amer­

re csak magyarok élnek, mérhetet­
len felháborodást és megdöbbenést 
keltett az a hajsza, amelyet az oláh 
hatóságok Erdélyszerte a Magyar­
országon tanuló főiskolai hallgatók 
ellen indítottak. A brutális akció kap­
csán a hazatérő magyar diákokat 
úgyszólván kivétel nélkül, irreden­
tizmussal, kémkedéssel és államelle­
nes összeesküvéssel vádolták meg.

A „nyomozás" ereményeképen 
számos letartóztatás történt és a le­
tartóztatottak közül Sillay Isván és 
Bánj ay Ferenc egyetemi hallgatókat, 
valamint egy Horváth Károly nevű 
mechanikust ma délelőtt állították a 
hatodik hadtest hadbírósága elé. A 
per negyedik vádlottja Bányay 
György egyetemi hallgató, önkéntes 
őrmester már nem kerülhetett bíró­
ság elé, mert a nyomozás kálváriája 
annyira megtörte, hogy

a katonai fogházban öngyilkos­
ságot követett el.

A fötárgyalás
A tárgyalást Dán ezredes vezette, 

inig a vádat Nicolau hadbiróügyész 
képviselte. A kémkedéssel vádolt 
két magyar diákot rendkívül meg­
törte a fogság,

arcukon a brutális verés behe­
gedt sebhelyei, testük az éhezte- 
téstöt lefogyott s idegeiket tel­
jesen összeroncolta a folytonos 

kínzás.
A szigurancia vezérfelügyelőségen 

kétszáz oldalra terjedő jegyzőköny­
vet terjesztett fel a hadbírósághoz a 
nyomozásról, amelyben részletesen 
felsorolja azokat az állítólagos bizo­
nyítékokat, amelyeket a két diák el­
len szerzett és amelyeknek alapján 
egy éjszaka Horváth Károly mecha­
nikust Kolozsvárt letartóztatta. A 
hadbíróság ügyészsége is terjedel­
mes vádiratot szerkesztett, amely­
nek felolvasása közel egy óráig tar­
tott.

Vádirat a szegedi egyetem 
ellen

Az óriási és veszedelmes irredenta 
propagandának, — kezdi a vádirat, 
— főfészke a szegedi magyar egye­
tem. Ezen az egyetemen mindent el­
követnek, hogy a Romániából felke­
rült kisebbségi ifjakat arra biztassák, 
hogy harcoljanak Erdélynek Ma­
gyarországhoz való visszacsatolá­
sáért. Az erdélyi diákokat a legkü­
lönbözőbb kedvezményekben része­
sítik, ha beiratkoznak az irredenta 
egyesületekbe, amelyek közül a leg­
nevezetesebb a SzEFHE (Székely 

Egyetemi és Főiskolai Hallgatók 
Egyesülete), továbbá a Rákóczi, 
Csaba, l'urul és Szent Imre egyesü­
letek.

Mesék a SzEFHÉ-ről és a 
„kémosztályról“

Legveszedelmesebb a SzEEHE, 
amely céljául tűzte ki Erdélynek in­
tellektuális, vagy ha kell háború ut­
ján való visszaszerzését.

A SzEEHE Erdélyben kiterjedt 
szervezettel dolgozik, — folytatja a 
vádirat. —- A központ elnöke és tag­
jai egyetemi hallgatók, vagy már 
diplomás diákok. A SzEFHE közvet­
len összeköttetésben áll a budapesti 
magyar kémosztállyal, — fejezi be 
a szegedi egyetem ellen szóló részét 
a vádirat. Ennek a kémszervezetnek 
«prime Eamássy Béla százados a 
főnöke, aki állandó utastásiokat ad 
az Erdélybe induló diákoknak és az 
ő kezébe futnak össze a kémkedés 
szálai. Az egyetemi hallgatók csak 
akkor kapnak kedvezményt, ha vál­
lalják a kémkedés feladatait és min­
denben alávetik magukat a kémosz­
tály parancsainak.

A „nyomozás" adatai szerint Er­
délyből nyolcvankét tagja van a 
vádlottakon kivül. A vád mellékelte 
a Magyarországon tanuló nyolcvan­
két erdélyi diák nevét tartalmazó 
névsort, akiket a kémkedésben való 
részvétellel vádol a hadbíróság.

A vádirat Slllayék ellen
Sillay és Bányay, — mint azt a 

vádirat elmondja, — 1926-ban Sze­
gedre mentek, ahol a Bocskay diák- 
intézetben helyezték el őket. Belép­
tek természetesen a székely főisko­
lai hallgatók egyesületébe, ahol a 
vádirat szerint irredenta esküt tet­
tek.

Fantasztikus kémkedési vád
1927 júniusában Sillay István és 

Bányay Ferenc hazakészültek Ro­
mániába. Tamássy Béla kapitány 
ekkor Sillayt azzal hizta meg, hogy 
a Szilágyságban levő oláh katonai 
erők pontos elhelyezését közölje 
vele. Bányayt pedig a Dés környé­
kén elhelyezett hadtestek erőinek 
felderítésével bízta meg. Ugyan­
akkor mindkettőjüknek 5000—5000 
lejt és száz—száz pengőt adott és 
egy vegytintát, amellyel a megálla­
podás szerint Boér Jenő budapesti 
címre szóló jelentéktelen magánlevél 
sorai közé kellett a szükséges ada­
tokat leírni. Sillay mint levelező a 
Horatius nevet, Bányay pedig Bru­
tus nevet kellett használja.

Horváth Károly ellen azt hozza 
fel a vádirat, hogy közvetíteni akar­
ta a Tamássy kapitánynak Buda­
pestre küldendő leveleket.

Bányay Ferenc szerepéről el­
mondja még a vádirat, hogy Désen 
segítőtársat talált magának egy Bá­
nyay György nevű régi barátjában, 
aki mint őrmester szolgált a hadse­
regben.
„Magyar-zsidó" altisztek jelen­

tették fel a diákokat
A vádirat további részében össze­

foglalja a nyomozás lefolyását. Sillay 
Besztercére utazott, ahol katonai kö­
rökkel keresett érintkezést. Így is­
merkedett meg többek között Lit- 
vinchievitz Jakab 84-es . ezredbeli 
számvevő őrmesterrel és egy Fuchs 
nevű altiszttel, akiktől áliitólag kü­
lönböző adatok iránt érdeklődött. A 
két altiszt, — mindkettő zsidó, — az 
állítólagos kérdezősködésre feljelen­
tette a magyar diákot és ezzel az­
után meg is kezdődött a hadbirősági 
nyomozás.

Bányay György a halálba 
menekül

Amikor a vádlottakat letartóztat­
ták, Bányay György, hogy menekül­
jön a folytonos veréstől és kínzástól, 
a katonai ügyészség fogházában ön­
gyilkosságot követett el. A szeren­
csétlen fiatalember rövid szenvedés 
után meghalt. A vádirat ezt a szo­
morú esetet is bizonyítéknak akarja 
felhasználni.

Mindezeknek alapján Sillay Ist­
vánt. Bányay Ferencet és Horváth 
Károlyt

kémkedésért, állanielilenes ösz- 
szeeskiivésért és irredenta pro­

pagandáért
helyezték vád alá.

A vádirat felolvasása délután fél­
három órakor ért véget és ekkor az 
elnök a tárgyalást felfüggesztette.

Elnapolják a főtárgyalást
A délutáni tárgyalást hat órakor 

nyitották meg. Sillay István vádlott 
elmondja, hogy a különböző hatósá­
gok előtt tett

beismerő vallomását embertelen 
kínzások hatása alatt tette.

Tiltakozik a kémkedés vádja ellen. 
Mostoha anyagi körülményei miatt 
kénytelen volt tanulmányait Magyar­
országon folytatni. Romániába jövet 
nem kémkedett.

Sillay kihallgatása után az elnök 
holnap délelőttre tűzte ki a tárgya-
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A szerb kormány izgatás 
és hazaárulás cimén vádat emel 

Macsek ellen 
üldözik a horvát parasztpárt vezéreit

Belgrad, augusztus 24.- A Politika 
közli Macsek horvát parasztpárti ve­
zér ny.latkozatát. mely intranzigen 
sebb minden eddiginél. Macsek ezt 
mondja: „Nincs szabadság, nincs 
egyenjogúság szerbek. horvátok és 
szlovének között az állam egyes his­
tóriai alkatrészeinek egyenjogúsága 
és szabadsága nélkül. Nincs szabad 
Horvátország szabad horvátok nél­
kül. Nincsenek szabad szlovének 
szabad Szlovénország nélkül. N.n-
csenek szabad szerbek, szabad Bosz­
nia. szabad Montenegro és szabad 
Vajdaság nélkül. Fiz vezéreszméje az 
egész parasztdemokrata koalíciónak, 
melynek felbomálásáról szó sincsen“.

Még élesebben nyilatkozott Ma­
csek a Quotidien munkatársának: 
„Mi horvátok azon az állásponton 
vagyunk, hogy a belgrádi revolver­
lövések Radiccsal együtt megölték 
1927 március 27-iki nyilatkozatát is. 
amelyben az alkotmányt és a királyt 
elismerte. A mi számunkra tehát az 
államrend nincs többé, sem jogi, sem 
erkölcsi szempontból, a mi számunk­
ra már csak az a tény mérvadó, 
hogy a szerbek fizikailag erősebbek 
nálunknál“.

Büntető eljárás Macsek ellen
Belgrad, augusztus 24. A horvát 

paraszpárt vezérei ellen foganatosí­
tandó rendszabály kérdésével a 
szerb minisztertanács tegnap foglal­
kozott. Határozatai azonban csak 
ma kerültek nyilvánosságra. Eszerint 
az eljárás Macsek ellen indul meg, 
aki kezdeményezte a harcot az ön­
álló Horvátország megteremtése ér­
dekében. Macsek a mai államnak 
történelmi egységeire való feldara- 
bolását is követelte. Megszegte Ma­
csek az általános büntetőtörvénye­
ket, de az államvédelmi törvényt is, 
mivel a régi országok, Szerbia és 
Montenegró lemondtak individuali­
tásukról és úgy léptek be az államba, 
amelyet azután úgy bel-, mint kül­
földön elismertek. Macsek a külföld 
részére adott nyilatkozataiba a 
szerb-horvát-szlovén királyság szét- 
darabolását követelte. A paraszt de­
mokrata koalíciónak e kérdésben el­
foglalt álláspontja még ismeretlen, 
ezért

az eljárás csak az izgató Ma­
csek ellen indult meg.

A minisztertanács megállapította 
még, hogy a paraszt demokrata 
koalició a külföldön rágalmazza a 
szerb népet. Macsek a külföldi lapok­
ban adott nyilatkozatában a julius 
20-iki eseményekről, a felelősséget a 
szerb népre hárítja, ezáltal nyíltan 
megvádolja az ország fővárosát és 
a szerb népet. Az utóbbit azzal, hogy 
hegemónikus törekvései vannak.

A Pravda értesülése szerint mind­
ezt általánosságban állapította meg a 
minisztertanács s a büntetőeljárás 
megindításának mikéntjéről nem ho­
zott határozatot. A kabinet tagjai 
között ugyanis megoszlik a véle­
mény arról, hogy az eljárás a bün­
tetőtörvénye, vagy az államvédelmi 
törvény alapján inditandó-e meg. Eb­
ben a kérdésben jogszakértőkkel 
kell tárgyalást folytatni Megállapí­
tották, hogy a zágrábbi főügyészség 
illetékes az ügyben s az igazságügy­
miniszter már is magához rendelte a 
főügyészt. A minisztertanócs egy­
hangúlag hozta meg határozatát, s 
bogy nagyobb nyomatéket adjon ha­
tározat: nak, Belgrádba rendelte a 

még .-zubadsdgon levő minisztereket 
is.

Politikai körökben kétkedéssel te­
kintenek .1 szerb kormány e lépésé­
nek eredményessége elé. Macsek és 
társainak cselekedeteit ugyan haza­
árulásnak minősítik úgy morális, 
mint politikai szempontból, de azt 
hiszik, hogy a cselekedeteket nehéz 
lesz akár az államvédelmi törvény, 
akar a büntetőtörvény paragrafusai 
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Kellog a béke-paktum aláíratására ( 
megérkezett Parisba

Budapest, augusztus 24. Párisi je­
lentés szerint Kellog ma megérkezett 
Le Havre kikötőjébe, ahonnan külön 
vonaton tovább utazott Parisba. Ide 
délelőtt fél II órakor érkezett meg. 
Ltjának célja az ismeretes úgyneve­
zett beka-paktum aláíratása.

Kellog hozzájárult ahhoz, hogy a 
szerződést a párisi aláírás utáni na­
pon valamennyi többi hatalomnak is 
rendelkezésére bocsássák aláírás vé­
gett. Az amerikai nagykövetek, vagy 
követek a szerződés szövegét átad­
ják amaz országok kormányának, 
melynél akreditálva vannak és hiva­
talosan közlik velük, hogy 15 dllam

Ameddig megszálló csapatok 
tartózkodnak más állam területén 
addig minden békepaktum illuzóris

A kisebbségi kérdés az interparlamentáris 
konferencia übsén

Berlin, aug. 24. Az interparlamen­
táris konferencián a főtitkári jelen- , 
tés körül támadt vita során Sakla- 
tyala, az indiai csoport tagja kijelen­
tette, hogy Európa minden részének 
bizonytalan határai okozzák az elé- I 
gedetlenséget és zavarokat. Itt csak 1 
a teljes leszerelés tud rendet terem- ; 
teni. Ameddig megszálló csapatok ■ 
tartózkodnak más állam területén, i 
addig fejezte be szavait min- • 
den békepaktum illuzóris.

Visza Vaszef bej az egyptomi ka­
mara és az egyptomi csoport elnöke 
többek között kijelentette, hogy 
Angliának az úgynevezett kapitulá- 
ciós rezsim alapján nincs joga kül­
földiek védelmére Egyptomban. A 
magyar csoport alelnöke, Lukács 
György a magyarok nevében meg­
köszönte Németország vendégszere- 

i tétét. Beszédében, főleg a magyar

Snh hicsi, solw megy.
A fölöslegesen kiadott fillérekből a hó folyamán pengők lesznek, 
amelyek a háztartás költségvetésében évente jelentős összeget tesz­
nek ki. Igen nagy megtakarítást érhet el minden háziasszony, ha 
fűszer, csemege és egyéb élelmiszerszükségletét cégünknél szerzi be, 
amely nagytömegű vásárlásai révén meglepően olcsó tud lenni.

Kontsek Géza., 
fililni: lessatk-a. 15. Húkület: Piac a. 22-24.
Telefon : 22. Telefon : 1003.

alá vonni. Az ügyészség megindít- . 
hatja ugyan az eljárást,

a bírói ítélet (izomban könnyen 
felmentő lehet,

amint 1925-ben történt az akkor még , 
köztársasági horvát parasztpárt el­
len kihirdetett Obzsana idejében. Ak­
kor Radicsot, Macseket és társait 
törvényszéki Ítélet nélkül közigaz­
gatási Jogon internálták. Feltűnő kö­
rülmény az. hogy a kormánypártok 
kebelében az alkalmazandó rendsza­
bályok kérdésében eltérőek a felfogá­
sok. különösen a demokraták látsza­
nak engedékenyeknek, akik nem sze- 
retnék, ha a horvát parasztpárt ellen 
túlságosan szigort! eszközöket alkal- ■ 
maznának.

'dirta azt. A követek egyúttal meg­
hívják őket, hogy csatlakozzanak a 
szerződéshez. 43 olyan állam kap 
meghívást, amellyel az Egyesült Ál­
lamoknak hivatalos diplomáciai kap­
csolatuk van. Szovjetoroszországot 
is meghívják, de hogy a szovjet­
uralom hivatalos elismerésének lát­
szatát elkerüljék, az Egyesült Alla- 
mok azt a megoldást választotta, 
hogy Franciaországnak megengedi a 
meghívásnak Szovjetoroszországra 
való kierjesztését is. Ugyanúgy meg­
hívják Kínát is, annak ellenére, hogy 
az Egyesült Államok csak de fakto 
ismerte el.

oláh optánsperrel foglalkozott.
Ezután Lettország német kisebb­

ségeinek vezetője, dr. Schiemann 
képviselő úgy a német kisebbségnek, 
mint az európai kisebbségek képvi­
seletében tárgyalta a kisebbségek ■ 
helyzetét, amely — mint kijelentette ;

az utóbbi években rendkívüli mér­
tékben rosszabbodott. Tény, hogy a j 
kisebbségek panaszai a népszövet- 
ségnél csökkentek, de nem azért, 
mintha panaszra nem volna okuk, 
hanem azért, mert —

a kisebbségeknek nincsen bizal­
muk a népszövetségben.

t Viharos helyeslés.) A kisebbségek­
től lojalitást követelnek. Ha ez alatt 
azt értik, hogy illeszkedjenek bele 
az államba, akkor sohasem fogják 
erőszakkal elérni, hanem csakis ak­
kor, ha megfelelően bánnak a kisebb­
ségekkel.
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Ezután Drexel, az osztrák csoport 
elnöke emelkedett szólásra, aki főleg 
osztrák kérdésekkel foglalkozott. A 
mai Ausztria — hangsúlyozta 
nem jött létre természetes utón. 
Ausztria, az évek tapasztalatai után 
meg kell állapítani, — sohasem vál­
hat önálló állammá.
Ausztria már száz év óta arra tö­
rekszik, hogy egyesüljön egy nagy 
gazdasági területtel. Megmondjuk az 
egész világnak — folytatta Drexel

: nyissák meg Ausztria számára 
azt az utat, amelyre szüksége van. 
hogy egyenjoguan bekapcsolódjék 
az államok sorába.

Az optánsper világkérdés
Berlin, aug. 24. MTI: Lukács 

György az unió ma délelőtti ülésén 
az általános vita során felszólalva 
többek között ezeket mondta:

A nemzetek szövetségének taná­
csa hónapokon át teljesítetlenül 
hagyta azt a kötelezettséget, ame­
lyet a trianoni békeszerződés 239. 
szakasza előír. A trianoni szerződés 
alapján megalakult vegyes döntőbí­
róságban üresen áll egy bírónak a 
helye, amelyen a jelölés az idézett 
szerződés szerint a nemzetek szö­
vetsége tanácsának kötelessége. Ad­
dig azonban, amig a tanács ennek a 
kötelességének eleget nem tesz, a 
kérdéses vegyes döntőbíróság nem 
működhet. A jelen esetben mellékes 
az, hogy legyőzött ország kormánya 
akarja a vegyes döntőbíróság kiegé­
szítését. Itt már

nem csupán magyar kérdésről 
van szó, hanem világkérdésröl, 

arról, hogy valamennyi hatalom ál­
tal garantált arbitrage szerződés 
megállapodást respektáljanak. Arról 
van szó, hogy a nemzetek szövetsé­
gének tanácsa tiszteiéiben tartja-e a 
nemzetközi megállapodásokat, vagy 
maga szolgáltat gyászos példát arra, 
hogy miként lehet szüneteltetni egy 
érvényben levő arbitrage szerződé­
ses megállapodást. Amig a nemzeték 
szövetsége nem tartja tiszteletben az 
arbitrage szerződést, hogyan lehet 
másoktól ennek tiszteletbentartását 
követelni. Lehetséges-e az, hogy a 
nemzetek szövetsége tagadja meg a 
jogot a bírótól és hogy a nemzetek 
szövetsége mutasson rá arra, hogy

a nemzetközi megállapodás 
csak addig szent, amig a győzök 

érdekeit védelmezi.
Nem kell-e a béke minden igaz bá­
rójának összerezzennie, hogy éppen 
a nemzetek szövetsége jár elől a 
döntőbíráskodás megcsúfolásában. 
Ilyen körülmények között

nem fokozódhat a bizalom a ké­
szülő Kellog-féle paktummal 

szemben
s az ahhoz fűzött jogos várakozások­
hoz. Kénytelen kiegészíteni a főtit­
kár fejtegetéseit azzal, hogy a le­
folyt évben a nemzetek szövetségé­
nek tanácsa eljárásával szomorú 
példát nyújtott a nemzetközi döntő­
bíráskodás jövőjét illetőleg. Remélve 
reméli azt, hogy a nemzetek szövet­
ségének tanácsa az utolsó pillanat­
ban mégis abbahagyja szomorú 
obstrukcióját és lehetővé teszi <* 
vegyes döntőbíróság működésbe lé­
pését.

Byrd ezredes indulása 
a Déli-sarkra

New-York, augusztus 24. Byrd ez­
redes, az ismert óceánrepülő dél­
sarki expedíciója szombaton reggel 
indul cl Ncxv-Yorkból. Az expedíció 
harmincegy emberből áll. Az első ál­
lomás az ujzélandi Dunedin lesz, 
ahonnan az expedíció szeptember 
végén indul el a Déli sarkvidékre.
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Kitüntetett egyetemi 

professzorok
Budapest, aug. 24. MTI jelenti: A 

Kormányzó dr Károlyi Árpád állam­
titkárnak a bécsi kulturintézetek fő­
felügyelőjének a II. osztályú magyar 
érdemkeresztet a csillaggal adomá­
nyozta, dr Fináczy Ernőnek a Buda­
pesti Tudomány Egyetem rektorá­
nak és dr Verzár Frigyes debreceni 
Tudományegyetem rektorának a 
magyar érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Dr Károlyi Árpádnak elévülhetet­
len érdemei vannak a magyar törté­
nettudomány terén. Az összeomlás 
előtt a császári és királyi ház ud­
vari és állami levéltár államtitkári 
rangban levő igazgatója volt. Azóta 
egész tevékenységét a történettudo­
mánynak szentelte. Ma ő a nesztora 
a magyar történetíróknak s egyike a 
legkiválóbbaknak. A bécsi testőrpa­
lotának magyar kulturális célokra 
történt megszerzése óta a bécsi ma­
gyar történeti intézet igazgatója 
volt. Mindkét minőségben kiváló 
buzgó működésével rendkívüli érde­
meket szerzett.

Dr Fináczy Ernő a budapesti Tu­
dományegyetem rektora, paedagó- 
giai tanár, mint tanár és tudós a leg­
kiválóbbak között foglal helyet. M nt 
a magyar közoktatásügynek ragyogó 
tollú történtirója pedig a legna­
gyobbak között örökítette meg ne­
vét a magyar tudományban és iro­
dalomban. Jelen tanévben a buda­
pesti Tuodmányegyetem rektor 
magnifikusi tisztjét töltötte be.

Dr Verzár Frigyes a debreceni Tu­
dományegyetem rektora és élettan 
tanára, a debreceni egyetemi építke­
zéseknél nagy érdemeket szerzett s 
kiváló s buzgó működést fejtett ki a 
tihanyi biológiai kutató intézet fel­
állításánál és ez intézeteknél a tudo­
mányos működésnek megszervezé­
sénél is. Verzár Frigyes dr neve a 
nemzetközi tudományos világban is 
ismert, amelynek tanúbizonysága, ' 
nogy mint cseretanárt Amerikába 
hívják.

Ma délután lesz Deb 
recenben az „égi irás“ 

premierje
(A Hajdulöld tudósítójától.) Deb­

recenben ma délután mutatják be a 
legújabb amerikai stilu és eddig még 
soha nem látott reklámot, az úgy­
nevezett égi Írást, mikor is a város 
fölött megjelenő repülőgépből kibo- | 
csátott füsttel, kilométeres betűkkel I 
írják az égre a kitűnő Franck kávé 
reklámját. A Franck-cégnek a Haj- | 
dűlőidben megjelent hirdetéséből l 
kellőképpen tájékozódott már az 
„égi irás“ mibenlétéről a közönség, I 
s legutóbbi számunkban megírtuk ; 
már azt is, hogy a városi tanács ’ 
hirdetési monopóliumnak deklarálta 
a levegőt is és 30 pengőt rótt ki a 
zseniális reklám kibocsátóira.

Ennél még sokkal érdekesebb eset 
történt Budapesten, ahol Szent Ist- 
ván-napján mutatták be a Frack- 
aávé pótlék reklámját. A repülés és 
a füstirás Budapest felett történt, 
azonban a kispesti városi hirdető­
iroda a Pest környéki városok hir­
dető irodáinak megbízásából azt 
"erte a Rudolf Mosse cégtől, mely 
Magyarország legnagyobb hirdető­
irodája és amely az égi irás reklám­
ját intézi, hogy úgy neki, mint a Pest 
környéki városoknak hirdetési dijat 
fizessenek. A kérés indoklása az 
'’ölt, hogy a szél a hét kilométeres 
betűk füstjét elvitte Kispest, vala­
hait a pestkörnyéki városok fölé is.

tehat az írást onnan is látták. A Ru­
dolf Mosse cég nem akad fent ilyen 
kicsiségeken, Gavallérosan fizetett.

A debreceni bemutatót óriási ér­
deklődés 
is, mert 
nyolitása ________
bravúr, amit ritkán van alkalma látni

előzi meg, már csak azért 
az égi irás technikai lebo- 

a legszédülesebb repiilő-

a közönségnek. Maga az égi irás 
olyan uj, érdekes és ötletes, hogy az 
a legnagyobb mértékben meglepte a 
Budapesten időző amerikai magya­
rokat is, akik egyértelmüleg kijelen­
tették, hogy ilyen pompás, bravúros 
hirdetést még Amerikában, a reklá­
mok hazájában sem láttak.

HÍREK

„Egy hadsereg átkelt a Dunán és 
kelet felöl fenyegeti Pozsonyt“ 

A c«eh hadgyakorlat feltétele
Prágából jelentik: A szokásos

őszi hadgyakorlatokat a Felvidéken
tarják meg. A gyakorlat feltétele:
Fgy hadsereg átkelt a Dunán s ke­

let felöl fenyegeti Pozsonyt“'. Po­
zsonyt meg kell védeni a betörés el-

len. A hadgyakorlat nem előzetes 
megbeszélés alapján folyik le, ha­
nem a támadó tábornok elgondolása 
szerint és a védelem is szabadkezet 
kap hadtnozdulataira.

' 1928 augusztus 25. (Szombat)
Prot.: Lajos. Kath : Lajos.

| A Meteorológiai Intézet jelentése: 
Idöjóslás : Meleg és száraz idő várható. 
Városi muzeum nyitva 9 - 12-ig, 2 - 4-ig. 
Gyógyszertárak közül a következők tar­

tanak éjjeli szolgálatot: Kossuth Piac-u. 30.. 
Nap Piac-u. 3., Isteni gondviselés Petőfi- és 
Teleki-utca sarok. II. Rákóczy Ferenc Klt- 
sővásártér 1.. Csillag Arpád-tér 1., Mátyás 
Király Nyilas telep, Márton K.-u. 1.
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Hathónapos magzat hulláját találták 
egy kosárban, kendövei letakarva az 

Ajtó-utca sarkán
A rendőrség széleskörű nyomozást indított az újabb gyermek­

gyilkosság ügyében
(A Hajduiöld tudósitójától.) Még 

le sem zajlottak a Földessy Ilona ál­
tal elkövetett bestiális gyermekgyil­
kossági ügy hullámai s máris egy 
újabb, hasonló ügy foglalkoztatja a 
debreceni rendőrséget.

Pénteken reggel ugyanis az Ajtó- 
és a Kut-ulca sarkán a földre téve 
egy kosarat találtak, amely nagy 
kendövei volt letakarva. Amikor a 
kendőt felemelték, borzalmas lát­
vány tárult íiz ott levők szemei elé. 
A kosár ugyanis egy

hathónapos magzat hulláját

rejtette magába, 
amely at volt teljesen itatva vérrel. 
A borzalmas leletet azonnal bevitték 
a rendőrségre, ahol a tisztiorvos 
megvizsgálta a hullát s minden két­
séget kizáró módon megállapította, 
hogy gyermekgyilkosság történt. A 
rendőrség a legerélyesebb nyomozást 
indította meg annak megállapítására, 
hogy ki tette ki a magzat holttestét 
az utcara, illetőleg, hogy ki követte 
el ezt az újabb gyermekgvilkossá- 
got.

Még mindig folynak a kihallgatások 
a Czutrin-féle sikkasztás ügyében

Dr Preineszberger vizsgálóbíró napok óta a fővárosban van
(A Hajduiöld tudósítójától.) Elénk 

emlékezetében van még a közönség­
nek az a nagyarányú sikkasztás 
amelyet Czntrin Andor, az Angol- 
Magyar Bank debreceni tisztviselője 
követet el, többmilliárd erejéig meg­
károsítva a pénzintézetet.

Ebben az ügyben már hónapok óta 
folyik a vizsgálat s a nagyarányú 
bűnügynek olyan szétágazónk a szá­
lai, hogy még a szükséges kihallga­
tásokat sem lehetett az óriási anyag 
miatt lebonyolítani. Dr. Preineszber­
ger Jenő tanácselnök, a debreceni

központi vizsgálóbiróság vezetője 
irányítja ebben az ügyben a vizsgá­
latot s az újabb kihallgatások foga­
natosítása céljából néhány nappal 
ezelőtt felutazott Budapestre. Ott 
már eddig is

több bankembert hallgatott ki 
a sikkasztással kapcsolatban s mint 
értesülünk, a vizsgálóbíró még há­
rom-négy napig a fővárosban ma­
rad, mert hir szerint még igen sok 
egyén kihallgatása van hátra s az 
ügyben esetleg szenzációs fordulat 
várható.

Több rendbeli lopás és betörés gyanúja 
miatt letartóztattak hat cigányt, 

akik hetekkel ezelőtt oláh megszállott területről szöktek 
Magyarországra

(A Hajduiöld tudósitójától.) Né­
hány héttel ezelőtt oláh megszállott 
területről Magyarországba szökött 
hét cigány és Artánd község határá­
ban tengeri kórókból kunyhót épí­
tettek és hetekig itt tanyáztak. Eb­
ben az időben a csendőrök többrend­
beli feljelentésre a környéken tör­
tént lopások és betörések tettesei 
után nyomoztak.

A nyomozás során ráakadtak a 
cigányokra is s csakhamar kitudó­
dott, hogy ezek megszállott terület­
ről szöktek át. Mivel a csendőröknek 
alapos volt a gyanujok, hogy a lopá­
sokat és betöréseket ezek a cigá­
nyok követték el, valamennyit — 
egy kivételével, akinek sikerült meg-

szöknie, —
őrizetbe vették és behozták 

Debrecenbe az ügyészség fog­
házába.

A letartóztatott cigányok névszerint 
a következők: Lakatos Imre, Laka­
tos László, Lakatos Stefán , Garsi 
Péter és Garsi András. A cigányokat 
pénteken délelőtt hallgatta ki dr 
Szűcs László vizsgálóbirósegéd, de 
azok csökönyösen tagadtak.

Ha nem fogják tudni rájuk bizonyí­
tani a bűncselekmények elkövetését, 
abban az esetben átteszik őket a 
trianoni határon oláh megszállott te­
rületre, ahonnan Magyarországra 
szöktek.

Olvassa a Hajduföldet I1

Istentiszteleti rend vasárnap, aug. 26-án.

Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Szele György, ágendázik : dr Révész 
Imre. Délután 5 órakor Mezey Béla. Kos- 
suth-utca. Délelőtt 10 órakor prédikál: 
Dancsházy Sándor, ág. Szentjóby Zoltán. 
Délután 5 órakor Szentjóby Zoltán. Arpád- 
tér. Délelőtt 10 órakor prédikál Mezey Bél i, 
ág- Magyar Bertalan, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan. Ispotály-utca. Délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc. ág. Nagy 
Sándor, délután 5 órakor Baksa Sándor. 
I lomokkert Délelőtt 10 órakor prédikál és 
úrvacsorát oszt Márki Kárnán. Szegényház­
ban Halász András. Nyilastelepen délelőtt 9 
órakor prédikál Siposs Imre. ág. Kardos 
Lajos. Nyulasbarakk Délelőtt 10 órakor pré­
dikál és úrvacsorát oszt Módis László, ( sá­
pokért Délután 3 órakor Madarász József.

A róni. kath. templomban 
rendes vasárnapi szentmiserend. Fél 10 óra­
kor nagymise. 1« órakor prédikál Kovács 
Sándor káplán. Utolsó mise fél 1 órakor. 
Délután fél 4 órakor ájtatosság. — Hajdu- 
sámsonban, ahol minden negyedik vasárnap 
tartanak istentiszteletet az ottani katholiktis 
hivik részére, ezúttal vasárnap délelőtt 10 
órakor lesz a szentmise s Huber Ferenc fog 
prédikálni.

Az evangélikus templomban 
az istentiszteletet folyó hó 26-án vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá Lajos ev. vallás­
tanár. h. lelkész tartja.

— Harangszentelés Békésen. Dr 
Lindenberger János prépost szomba­
ton délben Békésre utazik, ahol ün­
nepélyes, fényes keretek között 

i szenteli fel a róni. kath. templom uj 
harangját. A prépost valószínűleg 

, vasárnap este vagy legkésőbb hét- 
i tőn délelőtt érkezik vissza Debre- 
I ccnbe.
, — Hát persze, hogy megnézzük

a Bonbonniere kabaré (Városház é; 
terem) ma esti ragyogó színpadi és 
parkett-műsorát.

| — Szombaton jönnek haza a Ba-
; latonon üdülő gyermekek. A Stefánia 
I Szövetség balatoni gyermeküdülte- 
j tési akciójának második gyertnek- 
I csoportja négy heti zavartalan örö- 
j mök között eltelt üdülés után aug. 

25-én, szombaton délután 18.03 óra­
kor érkező gyorsvonattal térnek 
vissza Debrecenbe. A szövetség 
igazgatósága ezúttal is felkéri a mé­
lyen tisztelt szülőket, hogy gyerme­
keik átvétele céljából a pályaudva­
ron megjelenni szíveskedjenek.

— Az osztálysorsjáték húzása. Az 
osztálysorsjáték húzásán a követ­
kező nagyobb nyeremények huzaí- 
tak ki: 15.000 pengőt nyert: 33902. 
5000 pengőt nyert: 10822. 4000 pen­
gőt nyertek: 65332, 66112. 2000 pen­
gőt nyert: 57564. 1000 pengőt nyer­
tek: 3786, 18055, 45356, 51642, 52876, 
52726, 72312. 600 pengőt nyertek: 
20160, 39782, 51022, 56394, 68847, 
75350. Ezenfelül 500 pengőt nyert 2? 
szám, 200 pengőt nyert 114 szám és 
125 pengőt nyert 1841 szám. A hú­
zás folytatása aug. 25-én reggel fél 
kilenc órakor lesz.
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TŐZSDEPéntek—Vasárnap

vígszínház

Prága

I
Megelőzi:

\V;i:

csak
URANIAérte

megsebesi-

METEDHBflH
Vasárnap

Garibaldi

A hárem pocakos
■ E öadások : 3,5,7 és 9 órakor

TEWTEDZES

SZÍNHÁZ
Mozgószinházak közleményei:

METEÖfißiN
Szombaton

És a fényes kísérő műsor!

Előadások: 7 és 9 órakor.

bot. Eladatan 
tartott volt.
194. Ha 168

A sárga sátán [ 
íz amerikaiak harca . z opiumcsempé- ■ 

szék ellen 10 fejezetben 
a főszerepben : RICHARD 'I ALMADGE

A nemcsfémpiácoii
ftuszkoronás aranyat 2?.30—23.40, 
egykoronást 0.42—0.44. a forintost 
az ötkoronást 2.30 —2.40 pengővel

Gabonatőzsde:
A készárupiacon szintén vontatottabb volt 

a forgaom, mert a kereslet csak alacsonyabb 
árak mellett volt hajlandó vásárolni, a kíná­
lat pedig a tengerentúli és a középeurópai 
terménytőzsdéken megnyilvánuló irányzat-

Két attrakció!
KIZÁRÓLAG CSAK FELNŐTTEKNEK !

Pár is áldozata

Megelőzi

Nem vagy legény
Berci!

két felvonásos bohózat

153,21) -153,80 pengő. — 
a magánforgalomban a 

az ezüst 
1.12—1.16, 
jegyezték.

regény a párisi bohémvilágból 8 feje- • 
zetben I

A főszerepekben : VEREBES ERNŐ 
és ANDRÉE LA FAYETTS.

6

báré.

»j

3.30: Népszerű zene. 4,30 és 6: Tánc- 
7.15: Dalok. 8: Katonazene. 9.50: Ka- 
10,50: Tánczene.

Majna-Krankiurt <428.6) Délután 4.30: Hang­
verseny, 8.15: Elszászi zene a XVIII, század-

Rádió-műsor. Augusztus 25. Szombat. | 
Budapest. Délelőtt 9-30 és II.45. Hírek, k<»/.- 
lüzdjsax. Közben 12 órakor déli harangszó 
az Egyetemi tempómból. Utána Gramofon» 
hangverseny. I: Pontos időjczés, időjárás- ' 
és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, 
éclmiszerárak. 4.45: Pontos időjelzés, id >- 
járás- és vízállásjelentés. 5: Bak István fel- • 
olvasása: A munkaadó kötecsségei a tanon- < 
tokká szemben. 5,45: Kelemen Lajos magyar ' 
nótákat énekel Kunná Sírni és cigányzene- 
karának kíséretével, 7.15: (Nermely Gyula . 
nos diái: I. Világvárosi kaland, 2, Gyökeres 
megoldás, Felolvassa a szerző, 8: A in. k«r- I 
Operaház tagjaiból aaku'it szimíónikus zene­
kar hangversenye a Budapest székesfővárosi 
Állat- és Növénykcrtből, Vezényel: Komor 
Vilmos karnagy, Olasz opera-est. E hangver­
seny szünetében, körülbelül ^,25: Pontos 
időjelzés, hírek, lóversenyeredmények. II: 
Humoros zeneszámok (szájharmónika he­
gedű). Előadja: Vizy Ferenc.

Külföld: Becs (517.2 é> 577) Délelőtt il 
és délután 4. Hangverseny. 5,50: Kamara- 
ztne és dalok. 6.40: Szonáták. 8.30: Be­
natzky: Adieu Mimi. Operettelőadás. Berlin 
(483,9) Délután 5: Népszerű zene, 8.3(i; Bécsi 
est. kabaré. 10,30: Népszerű zene. Boroszló 
(322.6) Délután 4.30: Hangverseny. 8,30: R.

hói. 9: I.irka-est, utána tánczene. Prágj 
(348,9): Délután 12.05 és 5; Hangverseny. 
7,20: Hirsch: Dolly. Operettelőadás Brünn- 
ből. 10,25: Hangverseny Brünnből. Róma 
(447,8) Délután I: Kamarazene, 5.30: Hang­
verseny. 9; Boito: Mephistophei-s. Opera­
előadás. London (361,4) Délután 1: Hangver­
seny,

— Mértékek és mérlegek hitelesi 
tése. A debreceni kerületi Kereske­
delmi és Iparkamara értesíti érde­
keltségét. hogy Debrecen város II . 
III.. IV. kerületében és a külsőségek­
ben lakó kereskedők, iparosok, gaz­
dálkodók. eséplögépiulajdonosok. 
terménykereskedők, piacokon áru­
sító termelő gazdák és kofák, gyü- 
mölcskeieskedők, röfösök, fakeres­
kedők s általában véve mértéket és 
mérőeszközöket használó mindazon 
felek, akik az 1927. évi V-ik t.-c. 
16. §-a értelmében vagyis a közfor­
galomban 
mértékeket 
használnak, 
mérőeszközeit 
veinber 10-ig a debreceni mértékhi­
telesítő hív utalnál Teleky-utca 77. 
szám alatti hivatalos helységében 
időszakos hitelesítésre bemutatni kö­
telesek.

hitelesítésre kötelezett 
vagy mérőeszközöket 
azok mértékeit vagy 

.szeptember 3-tól no-

Mulatni akart az inas pénzt 
lopott és eladta a targoncát. Kokas 
Sándor Kossuth-utca 28. szám alatt 
lakó kőművesmester feljelentést tett 
a rendőrségen, hogy tanulójára rábí­
zott egy targoncát és 50 pengőt, 
hogy azt vigye el egy helyre. A ta­
nuló azonban eladta a targoncát s 
az ezért kapott pénzt a nála levő 50 
pengőhöz téve, cimboráival együtt 
elment mulatni egy külsőségi kocs­
mába, ahol minden pénzüket elitták. 
A rendőrség elfogta a mulatós inast 
és átadták a fiatalkorúak bíróságá­
nak.

— Niencsov kozákezredes Ha a 
Dunába vetette magát. Budapestről 
jelentik: Néhány nappal ezelőtt el- ; 
tűnt Niencsov Fedor volt orosz ko­
zákezredes Miklós nevű 18 éves fia. 
A főkapitányság eltűnési osztályá­
nak csoportja megállapította, hogy 
az eltűnt fiú minden valószínűség 
szerint augusztus 17-én éjszaka, az , 
újpesti vasúti összekötő hídról a ! 
Dunába vetette magát s a segítsé­
gére siető folyamőrök már nem fa- 1 
látták meg.

Hirdessen a Hajdufőldben I

— Nehéz székelésben szenve­
dőknek, akiknek a végbélbajok 
emésztési zavarok és agyvértóduiás, 
a fejfájás és szívdobogás teszik az 
életet nehézzé, igyanak reggel és 
este egy negyedpohár természetes 
»Ferenc József“ keserüvizet. K inikai 
vezetőorvosok igazolják, hogy a Fe­
renc József viz hasműtétek előtti 
és utáni időszakokban is nagy ér­
tékű hashajtónak bizonyuk Kapható 
gyógys’ertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

gyorsvoiia-
kántortanitó

— Ma este irány a Bonbonnere 
kabaré! (Városház étterem.)

Balesetek. Pénteken ismét két 
baleset történt Debrecenben, 
ner Ferenc MÁ\ koloniabeli 
losnak mtinkaközben a gyalu 
nem teljesen levágta az egyik 

Ugyancsak súlyos baleset
Veres Ferenc gépmunkást, aki a 
Mező Armin-féle fakereskedés tele­
pén szallagfürésszel fát vágott. 
Eközben az egyik fadarab kezére 
csapodon és súlyosan 
tette.

Lopás a debreceni 
ton. Szentirmay Gyula 
a múlt napokban gyorsvonattal Bu­
dapestre utazott. Amikor leszállóit a 
vonatról, észrevette, hogy valaki a 
tárcájában levő 80 pengő készpénzt 
és több zálogcédulát ellopott. Azon­
nal panaszt tett a rendőrségen, ahoi 
megindult a nyomozás, ez azonban 
még nem vezetett eredményre, mert 
a zsebtolvajnak nem tudtak nyo­
mára akadni. A nyomozás továbbra 
is erélyesen folyik.

.i&diótulajdo.iosok figyel­
mébe! A m kir. Opeiahaz szöveg­
könyvei minden rád (/hallgató szá­
mára nélkülözhetetlenek. Ara daia- 
bonként 1 pengő. Bel- és külföldi 
rádiókönyvek és folyóiratok kapha­
tók Csáthy Ferenc egyetemi könyv 
kereskedésében, Piac utca 8. Tele­
fon: 2-96.

— Hát persze, hogy megnézzük 
a Bonbonniere kabaré (Városház ét 
terem) ma esti ragyogó színpadi és 
parkett-műsorát.

Egyiptomi ékszerek a hevesi 
földben. A hevesmegyei Poroszló 
nagyközség határában két méter­
nyire a föld színe alatt 4 drb egyip­
tomi, ábrákkal ellátott, beágyazott 
zománcozásu arany ékszert találtak. 
Az ékszereket a község főjegyzője a 
napokban megvizsgálás céljából Bu­
dapestre vitte.

— I iikörgyártás, iivegesiszolás, 
kirakatok tükrözése, autók, autó­
busz üvegezése Sipkovits, Szív-utca 
15. sz. Téífefon 356.

Egy mindenki ellen
Kalandortörténet 8 felvonásban.
Mindszenthy Mária ás Carlo 

Aldinivel.

LUCIANO ALBERTINI attrakció !

A legyőzhetetlen 
(Rinaldo, a bilincstörő) 

érdekfeszilő kalandortörtéret 10 fel­
vonásban

Női főszerepben : VÍV.AN GIBSON

tI

Világát rakció 12 feluonásban 
Rína dí Liuoro grófnő és 

Guido Graciosivrl

A távozó Boda József ünneplésére 
a DEAL, ma délután fél 5 órakor ba­
rátságos házi mérkőzést rendez az I. 
és az old-boy csapatai között. Boda 
nemcsak a DEA( -nak volt kitűnő 
mtékosa hanem elsőrangú ereje volt 
Kelet válogatott csapatának is, aki­
nek okos, észszerű játéka mindig 
általános elismerést és megbecsülést 
vivott ki. Három és fél éves debre­
ceni tartózkodása alatt példaképét 
mutatta az intelligens, amatőr fut­
ballistának, aki nemcsak a pályán, 
hanem azonkívül is általános szere- 
tetet vivott ki, szimpatikus, állan­
dóan derült egyéniségével. A mérkő­
zés után a DEAC clubházában tár- 
sasvocsora lesz s itt búcsúztatja Bo- 
dát hivatalosan a DEAC, úgyszintén 
nagyszámú tisztelői.

V 
lapunk kiadóhivatala !

József kir. he. cég u 16.

15.39.
3.18. Becs

Hivatalos 
angol font 

79.65. száz 
áz dán korona

A pengő Zürichben Q0 511/., 
Budapest 90,56 és fél. Berlin 1’3,72 és fél 

Ncwyork 519.35, London 2520.37 és fél, Pj. 
ris 20,2.8 és tél. Milano 27,19 ás egynegyed 

Belgrád 9.12 és négyötöd. Bit- 
73,20. Amszterdam 208,20- 
devizaárfolyamok: 
27,90—28,05, száz „belga" 
cseh korona 16.9t> 17.04. 

152,70-153,30, száz dinár 
illár 570.20 - 572,20, száz 
í—22,75. száz hollandi in--

rillt 2’9.35 230,35, száz lengyel zlou <>-4.10— 
64.40, száz leit 3.50—3.55, száz lira 29,95— 
30.20, száz német márka 136.35—136,85, száz 
norvég korona 152,90—153.50, száz osztrák, 
schilling .80.70 81.115. száz spanyol peseta 
94.90 - 95.50. száz svájci frank 110.35—110,75, 

andó áruját piacra bocsátani. A tőzsdeidő' 
elején a tiszavidéki búzát 27.10—85. a felső­
tiszait 27—27,75. az egyéb származásút 26.90 

27.65 pengővel jegyezték íajsuly szerint. Af 
rozs ára 24,70—25,10 pengő között mozgott.

A liszt- és őrieménypiacon a malmok uj 
lisztárai a következők: Dara 45. duplanullás 
44. nullás 43.50, egyes 42,50, kettes 41,50- 
négyes 39.50, ötös 37,50. hatos 33,50, hetes 
28.50, nyolcas 28 pengő mázsánként.

Állatvásár:
A marhavásárra 492 darab vágómarhát 

hajtottak fel. Az irányzat élénkebb volt. — 
Arak: Bika magyar 70- 90, tarka 104—120.
kivétcesen 128, Ha 90—102, lila 72—88, ökör, 
magyar la 108, Ha 73—98. Illa 53—69. tarkí 
a 100- 116, tehén magyar 135, Ila 78—98. Illa 
54 72. bivay magyar 50- 88. növendékmarha 
64 112, kicsontoznivaó 36—52 pengő kg.- 
ként. sertésvásárra lehajtottak 2458 dara­

maradt 334 darab. Az irányzat 
Árak: la öreg zsirsertés 190- 
174. fiatal nehéz 196—200, kö- 
könnyű 174 180, szedett közép 

130- 150. urasági angol 160—170, szedett an­
gol 144 168, süldő 130—136 pengő kg-ként. 
Szalonnás félsertés 230-236, szalonna nagy­
ban 206--210. hús 226—246, zsír 250 penge- 
kg-ként.

1312/1928. vh.

Árverési hirdetmény
A debreceni kir. járásbíróságnak 1928 

Pk. II. 24743 sz. végzése folytán dr Jéna 
Kálmán ügyvéd által képviselt Nagy János 
és neje debreceni lakosok javára 2692 
pengő 52 fillér tőke, ennek és pedig 55 
m. 30 klg. szemes tengeri, 10 m. 63 klg 
árpa után 1928, rrárc, 24-től 5'7„ — 916 
P 45 Ilii, adótőke után 1928 má ciua hé- 
24-től járó 8% kamatai 453 P 33 f. eddig: 
a lenti és a még felmerülendő költségek­
ből, valamint az ezennel csatlakoztatott 
Birsi Ágnes 155 P tőke és járulékaiból 
álló követelésének behajtása végett — ed­
dig fizetett összeg betudásával — Korok­
nál Is ván vámospércsi lakos ellen as 
1928. szept hó 1 napjára kitűzött árv 
határnap beállításával 1928. évi siepL no 
13. napján délután 3 órakor Debrecenben, • 
Haláp 73. sz. folytatva Vámospércs hatá­
rában Szikszay-féle tanyán, a debreceni 
kir. járásbíróság 928 P. 5638,4 sz. vég­
zése alapján az 1928. Pk. II. 23919. sz 
végrehaj. jkönyvben 1—3. t a. az 192» 
Pk. II. 24743. sz. végrehaj. jkönyvben,6 
és 9 t. a. le- és felülfoglalt s 132856 
pengőre becsült vetőgép, hodály és ba­
romfiból ájló ingóságok nyilvános bíró 
árverésen készpénzfizetés mellett a legtöb­
bet Ígérőnek szükség esetén becsáron alu 
is eladatnak

Árveréstüzés dija: 6 P 76 f.
Kelt Debrecen, 1928. aug. hó 19. napján

Lórinez Endre
kir. bir. végrehajtó.



1928 augusztus 25 3

Vitéz Tersztyánszky átadta Rother- 
merenek viiágb jnoki vivőkardj t
Hudapest, augusztus 24. London­

ban a Savoy-szálloda különtermében 
Kothermcre lord ebédet adott uz Ur­
nám zy Nándor vezetése alatt nála 
tisztelgő magyar küldöttségnek. Ur- 
ináuczy beszédben kérte a lordot, fo­
gadja el a Szabadság-téri zászlónak 
Kicsinyített mintáját.

Ebéd után Rotherinere lord az an­
gol királyra és Horthy Miklós Kor­
mányzóra ürítette poharát, majd a 
jelenlévő vitéz Tersztyánszky alez­
redes ányujtotta Rothermerenek azt 
a kardot, amellyel ő Parisban és 
most Amsterdamban kivívta a győ­

Mégis megkezdik az idén 
a postapalota építését

Az építkezésre a postakincstár már beállította 
a szükséges összeget

zelmet.
A lord hosszabb beszédben han­

goztatta, hogy az igazság érdekében 
kifejtett munkája önmagában rejti 
jutalmát. Meg van győződve arról, 
hogy a Magyarország felett lebegő 
köd már oszladozni kezd. Magyar­
ország nem kíván többet, mint adják 
vissza azokat a túlnyomóan magyar­
lakta területeket, amelyeket a tria­
noni béke őrültsége szakított el az 
anyaországtól. A világ most már 
kezdi látni ennek az őrültségnek ha­
tásait és a magyarok igazsága im­
már nem késhet soká.

Enrilo
az a kitűnő kávépótló, 
melynek egyetlen ház­
tartásból sem szabad 
hiányoznia.

Szemeskávészerű ize, 
finom zama ja, kiadós­
sága a legolcsóbb csa­
ládi itallá teszi.
Egyetlen kísérlet meg­
győzi önt e gyártmány 
kitűnő mirőségéről.

Enrilo minden füszer- 
és gyarmatárukereskedésben 
kapható.

Kizárólagosan gyártja:

Franck Henrik Fial Hí.
Bidapast, 

Nagykanizsa, Moaunszentjáncs.

(.4 Hajduiöld tudósítójától.) A vá­
rosi tanács csütörtöki ülésén a pos­
tapalota építésével kapcsolatban az 
a kijelentés hangzott el, hogy a 
postapalotára eddig még semmiféle 
versenytárgyalást nem Írtak ki. Eb­
ből tehát joggal lehetett levonni a 
következtetést, hogy ebben az év­
ben már nem is kezdődik meg az 
építkezés. Annál nagyobb megnyug­
vás tehát, hogy dr Nagy Endre, a 
debreceni postaigazgató most nyilat­
kozatot tett, amelyben kijelenti, hogy 
értesülései szerint a posta építését 
még az őszkor megkezdik. Az épít­
kezést eddig is csak az akadályozta, 
hogy nem készítették el a telekkitii- 
zést.

Szeptember végén kezdődik 
meg a színházi szezon

Leszállították a helyárakat - Kik lesznek a színház 
uj tagjai

(A Hajduföld tudósítójától.) A Cso­
konai színház uj társulata, amelynek 
szervezése befejezés előtt áll, szép 
tember 1-én Szolnokon megkezdi az 
uj szezont, még pedig Molnár Fe­
renc darabjával, az Olympiával. A 
debreceni szezon befejezése óta a 
társulat lényeges változásokon ment 
keresztül. Számos értékes tagja más­
hová szerződött, viszont a publikum 
régi kedvencei közül is többen visz- 
szatértek. Hermann Manci, Rajz Fe­
renc, Rajz János, Szirmay, Turbók 
Rózsi megváltak Kardoss társulatá­
tól, viszont nagy nyereségképen le­
het elkönyvelni, hogy a direktor 
visszaszerződtette Kovács Terust és 
Unger Istvánt, Thuróczy Gyulát és 
Tcmás Benőt Hermann Manci utódja 
Szenigyörgyi J. Mária lesz, Rajz 
Ferenc szerepkörére Lázár Tihamér 
kerül, mig Turbók Rózsi helyét 
Dinnyéssy Róza fogja betölteni. Az 
uj inásodszubrettek Tihanyi Juci és 
Német Ha lesznek, az uj táncosko 
mikus pedig Misoga László.

Az igazgatóhelyettes Sándor Jenő. 
Titkárok: Szigeti Jenő és Szigethy 
Andor. Operett főrendező Remete 
Góza, prózai főrendező Thuróczy 
Gyula. Rajtuk kívül Unger István és 
Kardoss Géza is fognak rendezni.

Debrecenben szeptember végén 
kezdődik meg a szezon, melyet vagy 
Gárdonyi „Borijával, vagy Maday 
Gyula országgyűlési képviselő egy 
uj darabjával nyitnak meg.

A helyárakat leszállította az igaz­
gatóság. A bírletbeusztás a követ­
kező ; hétfőn A), kedden B), szer­

— Ugyanis a terveket a postave- 
zér-igazgatóság elkészítette, viszont 
a telek felméréseket a városi mű­
szaki ügyosztály még nem készí­
tette el. A posta a maga részéről 
mindent elkövet, hogy a postapalota 
építkezése minél hamarabb, még eb­
ben az évben elkezdődjék.

— Az építkezésre a postakincstdr 
már beálllitotta a szükséges össze­
get és azt 1929 júliusáig lel is hasz­
nálják.

— Amint a telekkitüzés munkája 
elkészül, a munkálatokra azonnal ki­
írják a versenytárgyalásokat és pe­
dig a legrövidebb hatállyal, mert 
még ebben az évben okvetlenül hoz­
záfognak a postapalota építéséhez.

Paris, aug. 24. /X Liberté, a Daily 
Newsnek svéd forrásból eredő azt az 
információját közli, hogy Helsing- 
borgban egy drótnélküli telefonista 
a következő tartalmú jelet fogta fel:

„Halló, halló Latham.“ Ezután még j

dán C), csütörtökön D) bérlet- 
pénteken, szombaton és vasáru?p 
bé Ltrzünet.

NAPI HELYÁRAK:
Földszinti családi páholy 18.— P 

j Fö'dszinti kíspáholy — — 12.50 „ 
; Első em. családi páholy 15.— „ 
i Elsőemeleti kispáholy — 11.— „

Masodem. páholy — — 5 50 „
| I. r. támlásszék — — 2 50 „

II. r. támlásszék — — 2 — „
III. r támlásszék — — 1 50 „
Erkélyülö - — — — 1.20 „
Erkéiyálló — — — — 30 „
Diákjegy — — — —.30 „
Karzati ülő — — — —.40 „
Karzati álló — — — —.20 ,

A délutáni előadásoknál a leg 
drágább földszinti hely 2 pengő, a

i legolcsóbb állóhely 18 fillér.
BÉRLETEK ARAI:

Havibérlet 
i 4 előad. 10 előad.

| Földszinti páholy 42.50 100.—
1. em családi páh. 51.— 120.—
I. em. kispáholy 20 — 88.—
II. em. páholy 20. 45.—
Támlásszék i r. 8.50 20.—

i Táa.'ásszék II r. 6 89 16 -

LEESETT A VILLAMOSRÓL
Özvegy Nagy Aronné debreceni 

lakos pénteken az Apafi-utca sarkán 
leesett a robogó villamosról és ki­
sebb fokú agyrázkódást szenvedett. 
A szerencsétlenül járt asszonyt a 
mentők a lakására szállították.

Drótnélküli telefonon a (.altiamról érkező 
jeleket fogtak fel

több mentőidet jegyzett fel a tele­
fonista, akinek készüléke rendkívül 
erős és Európa valamennyi állomá­
sát venrfi tudja. A lap szerint úgy 
látszik, hogy Gilbaudtól eredő jelen­
téssel állunk szemben.

Izgalmas hajsza után Debrecenben 
elfogták egy felvidéki gazdálkodó tolvaját 

Öcsvári a rendőrségen mindent beismert és átadta az ellopott 
5500 sokol megmaradt részét

(A Hajduiöld tudósítójától.) Isme­
retes, hogy a debreceni rendőrség 
csütörtökön nyomozást indított egy 
felvidékről jött gazdálkodó feljelen­
tésére egy veszedelmes tolvaj után, 
aki Debrecenbe szökött a lopott 
pénzzel és ékszerekkel. A nyomozás 
eredménnyel is járt, amennyiben 
inár az első napon sikerült Alföldy 
Béla defektiv felügyelőnek letartóz­
tatnia a tolvajt, Öcsvári Ferenc IS 
éves fitt személyében.

Öcsvári Ferenc a cseh megszállás 
alatt levő Felsöalmáson Somod! Fe­
renc gazdálkodónál volt alkalmazás­
ban, mint gazdasági cseléd, az anyja 
pedig szakácsnő volt ugyanott s Így 
a fiúnak szabad bejárása volt a la­
kásba is. Augusztus 9-én a fitt belo- 
pózott Somodi Ferenc szobájába, 
feltörte a pénzesládát és abból

5500 cseh koronát, aranyórát és 
egyéb ékszereket ellopott, 

majd elment egyik barátjához, Or­
bán Kálmánhoz s elmondta neki, 
hogy a lopás után most már átszö­
kik a magyar határon s itt fog mun­
ka után nézni. Orbán át is szöktette 
a trianoni határon Ocsvárit, aki 
egyenesen Debrecenbe jött, itt egy 
ideig szállodában lakott, a lopott 
pénzen kiruházkodott és elhatározta, 
hogy munka után néz. Megtudta, 
hogy Szűcs Béla Timár-utca 7, sz. 
alatti hentesnek inasra van szüksége. 
Elment ide és Szűcs fel is fogadta a 
fiút. Eközben történt, Felsöalmáson 
észrevették a lopást és természete­
sen azonnal a megszökött Ocsvárit 
vették gyanúba.

Törő István, a meglopott Somodi 
Ferenc unoköccse erre feljelentést 
tett a cseh hatóságoknál Öcsvári 
ellen s csakhamar megtudták, hogy 
a fiú Magyarország Télé szökött. A 
cseh rendőrség letiltotta az. Ocsvárit 
átszöktető Orbán címére érkező le­
veleket s így megtudták a tolvaj 
pontos elmét. Törő ekkor

útlevelet váltott és átjött Debre­
cenbe.

ahová csütörtökön érkezett meg s 
feljelentést tett a debreceni rendőr­
ségen is. Itt Alföldy Béla detektív­
felügyelő vette kezébe a nyomozást. 
Megtudta Öcsvári szállását s elment 
oda, de a fin nem volt otthon. El­
mondták azonban, hogy ebben az 
időtáiban a Tímár-utca környékén 
meg lehet találni, mert itt van az az 
üzlet, ahol a fin alkalmazásban van. 
A detektív erre Törővei együtt a 
Tímár-utcára ment. Észrevette, hogy 
előtte nem messze egy fiatalember 
halad és óvatosan tekintget széjjel. 
Törő ekkor hátra maradt, Alföldy 
detektív pedig üldözőbe vette Öcs­
várit, aki

kétségbeesetten kezdett rohanni, 
amikor meglátta az üldöző de­

tektívet.
izgalmas hajsza kezdödöttt a Ti- 

már-utcán és Vígkedvű Mihály-utcán 
keresztül, végül is a detektivnek si­
került utolérnie Ocsvárit, aki vad 
erővel küzdött az elfogatás ellen, de 
a detektív egy helyesen alkalmazott 

dzsiu dzsitu fogással ártalmat­
lanná tette a fiút,

akit aztán igy bevitt a rendőrségre. 
Öesvári akkor rémült meg legjob­
ban, amikor a csakhamar odaérő 
Törő Istvánt meglátta. A rendőrsé­
gen pedig mindent bevallott s az 
általa mondott helyen meg is talál- 

! ták a pénz egy részét és az órát.
1 Öcsvárit dr Elek Ferenc rendőr- 
i fogalmazó előzetes letartóztatásba 
i helyezte s ma már át is kisérik az 

ügyészség fogházába.

ORRÁRA ESETT A KÁTRÁNYOS
PAPÍR

Különös szerencsétlenség történt 
pénteken a Vilmos császár körút 10. 
szám alatti épitkezésnél. ahol a ház­
tetőről egy nagyobb kátrányos le­
mezt dobtak le. A kátrányos papir- 
lemez úgy zuhant le. hogy éppen 
Varga Antal munkás orrára esett és 
azt teljesen összeroncsolta. Vargát a 
mentők a klinikára szállították.



A „Kraszin" újabb 
mentőexpediciója

Stavanger, aug. 24. A Kraszin 
orosz jégtörő, amely továbbra is 
résztvesz a sarkvidéki mentő expe- 
diclóban, miután a kikötőben külön­
böző javítási munkálatokon esett át, 
elindult Bergenbe, ahol szenet vesz 
fel. A hajó valószínűleg még ma 
este Bergenbe érkezik.

Megtalálták az eltűnt 
svéd pilótákat

Kopenhágábéd jelentik: Grönlan- 
don a 63. foknál megtalálták Hassel 
és Crarnel svéd repülőket, akik Ame­
rikából Grönländern keresztül Svéd­
országba akartak repülni és útköz­
ben eltűntek. A repülők elmondtak, 
hogy a túlságos erős szél eltérítette 
őket a helyes irányból és mert kevés 
benzinjük volt, kénytelenek voltak 
leszállni.
WWWWWWWWWMWWAAM

Az ipari jelzálog­
kötvények kibocsátása
Budapest, aug. 24. A kormány tag­

jai Vass József h.-miniszterelnök el­
nöklésével ma délelőtt miniszterta­
nácsot tartottak. A minisztertanács 
a folyó ügyeken kívül behatóan fog­
lalkozott az ipari zálogkötvények ki­
bocsátásának kérdésével és felhatal­
mazást adott a pénzügyminiszter­
nek, hogy az érdekeltségekkel kar­
öltve tegye meg a megfelelő lépése­
ket az ipari zálogkötvényeket kibo­
csátó intézet megalapítására.

Építsék meg a Baranyi-1 
utat

(A Hajduiöld tudósitójától.) A vá­
rosi tanács több oldalról jött sürge­
tésre elhatározta, hogy a Dobozi te­
metőn keresztül megépíti a Baranyi 
utat, mely a várost összeköti majd 
a telepekkel és a MÁV. kolóniával. 
Az ut földmunkái a tavaszon és a 
nyáron már el is készültek, azonban 
a burkolat építése még mindig ké­
sik. Ennek oka értesülésünk szerint 
az, hogy a versenytárgyalást meg- j 
hirdették ugyan, de a munkát még 
nem adták vállalatba. A vállalatba 
adást és a munka megkezdését pe­
dig szerintünk már nem lehet a jövő 
évre halasztani. Nemsokára ismét 
elkövetkeznek az őszi sáros, lucs­
kos idők s akkor 15,000 embernek 
ismét a sárba kell tapicskolni, ha nem 
építik meg az utat ebben az évben. 
Épp ezért szükséges, hogy a mun­
kát azonnal vállalatba adják és mi­
előbb meg is kezdjék. >

— A kér. magyarság megalkuvást 
nem Ismerő, független hetilapja az 
„Előőrs". Szerkeszti vitéz Bajcsy- 
Zsilinszy Endre. Előfizetési ára egy 
hóra 2 pengő, negyedévre 6 pengő. 
Kiadóhivatal Budapest, II. Marglt- 
körut 7. szám.

FigyelemI
Olcsó úri- és egyenruha 

szabóság!
Ha olcsón és jól akar luházkodni, 
ne sajnálja a fáradságot felkeresni 

IC eich Márton i 
úri- és egyenruha szabót, 
hol a legutolsó divat szerint ké­
szítik ruháját hozott szövetből már 
22 pengőtől. Készít öltönyöket. 
Egyesületek, tisztviselők sportemberek 
30 százalék kedvezményben részesülnek 
Piac-u 58. 1. em. II. lép. 19 a.

gn^ourow

Rövidesen megkezdődik a hadikőlcsö- 
nősők karitativ segélyezése

tA Hajduföld tudósítójától.) A 
hadikölcsönök karitativ segélyezé­
séről szóló törvény végrehajtási 
utasítása — a népjóléti minisztérium­
ból kiszivárgott hírek szerint —már 
elkészült. A végrehajtási rendelet 
szeptember első felében meg is fog 
jelenni, amit aztán gyorsan fog kö­
vetni a segélyezésre igényt tartók 
összeírása. Ez. a munka előre látha­
tólag szeptember második felében 
meg fog indulni, úgy, hogy a minisz­

Földolaj után kutatnak Hajdúszoboszló, 
Karcag és Bogács vidékén

.4 Hajduiöld tudósítóidtól.) A pénz­
ügyminisztérium bányakutató osz­
tályának az utóbbi időben foganato­
sított fúrásai a legmeglepőbb ered­
ménnyel jártak. A hajduszoboszlói 
mélyfúrás folytán. — mint ismere­
tes - olyan gyógyforrásra akadtak, 
mely 1600 liter gyógyvizet és 4000 
köbméter földgázát ont magából per­
cenként. Karcagon még szenzáció- 
sabb eredménnyel járt a kutatók ' 
munkája. Ott 600 méter mélységben |

Szeptemberben üzembe helyezik
a város

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen város tudvalevőleg felépítette 
uj Klinker téglagyárát, mely most 
már teljesen elkészült. A gyárban 
megkezdődtek a próbaégetések, 
amelyek a legkitűnőbb eredményt 
ígérik s ezek befejezése, valamint a 
gépek kipróbálása után legkésőbb 
szeptember elején a gyárat átveszik, 
mikor is teljes üzemmel indul meg 
benne a munka. A gyár építése több 
mint 300,000 pengőbe került, azon­
ban az üzem vezetősége reméli,

Szabályozás alá kerül az egyes városok 
háztartási jogának kérdése

Budapest, aug. 24. Szcitovszky 
Béla belügyminiszter a készülő fő­
városi törvényről és általában a bel­
ügyi tárcának az őszi parlamenti ülés 
szakban tárgyalás alá kerülő javas­
latairól a következőket mondta:

— Ami az uj törvényt illeti, még 
folynak a munkák és véglegesen ki­
alakult nézetek még nincsenek. Ed­
dig is tárgyaltam egyes pártokkal 
és tárgyalni fogok sorrendben az 
összes pártokkal.

A polgármesteri állás megszű­
nik és helyét a főpolgármester 

veszi át.
A főpolgármester autamatikus szerv­

■

Ne tétovázzon
■
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térium elé terjesztendő kérvények 
első csoportjai már október elején 
a tárcaközi bizottság asztalán fog­
nak feküdni.

A tárcaközi bizottság a beérkezés 
sorrendjében veszi majd vizsgálat 
alá a kérvényeket és a leginkább 
rászoruló hadíkölcsön kötvénytulaj­
donosok részére a legrövidebb időn 
belül megkezdi a segélyek kiuta­
lását.

olajnyomok mutatkoztak. Bogács 
község határában most 1200 méter 
mélységben több méter vastagságú 
olajjal átitatott homokréteget talál­
tak, mely valószínűsíti azt a fel­
tevést, hogy az Alföld bizonyos ré­
tege hatalmas mennyiségű föld­
olajat tartalmaz és ezt a réteget 
Karcag, Hajdúszoboszló és Bogács 
környékén kell keresni. A kutató­
munka a legnagyobb erővel folyik.

téglagyárát
hogy ez a tőke meg fogja hozni ka­
matait.mert a debreceni gyár messzi 
vidéken konkurrens nélkül áll és 
már is mindenfelől érdeklődnek 
gyártmányai iránt.

Egyelőre járda és homlokzati tég­
lát fognak gyártani s az utóbbiból 
már meg is kapták az első nagy 
rendelést, amennyiben szeptember 
végére a Hatvan-utcai bérpalota 
építéséhez az uj gyárnak kell szál­
lítani az építkezéshez szükséges 
nagymennyiségű Klinker téglát.

lesz, amennyiben az autonómia vá­
lasztja s annak a választásnak alap­
ján nevezi ki a kormány a főpolgár­
mestert, aki a kormány által lesz el­
mozdítható.

A fővárosi törvény legfőbb célja 
az lesz, hogy a főváros életében a 
minimumra redukálja a politikát.

- A belügyminisztériumban a fő­
városi törvényjavaslaton kívül az 
egyesülési és gyülekezési jog sza­
bályozásáról szóló törvényjavaslaton 
is dolgoznak, ezenkívül az egyes vá­
rosok és községek háztartási jogá­
nak kérdése is szabályozás alá ke­
rül.

hanem ha a Kossuth uccán 
jár 7 szám alatt, térjen be 
Pálffy üzletébe, s győződjön 
meg róla, hogy összes ház­
tartási, fűszer, csemege, gyü­
mölcs és ital szükségletét ott 
szerezheti be a legelőnyö­
sebben.

■

■

1928 augusztus 25

aktuAlis fejek

Lord CHAMBERLAIN, 
a betegeskedő angol külügy­

miniszter.

Halálos vonatelgázolás 
Budapesten

Budapest, aug. 24. Ma hajnalban a 
Hajcsár-utón Nonn László 17 éves 
tanuló kerékpáron haladt s ugylát- 
szik nem vette észre az előtte ro­
bogó helyiérdekű villamos vonatot s 
teljes erővel nekiszaladt. A fiatal­
embert és a kerékpárt elkapták a 
villamos kerekei s amikor a kocsi 
inegállott, a szerencsétlen tanuló 
holttestét összeroncsolva, darabok­
ban húzták ki a sínek közül. A rend­
őrség megállapította, hogy a szeren­
csétlenséget a fiú vigyázatlansága 
okozta.

Alkalmi autóbuszjárato­
kat indít a HÉV

(A Hajduföld tudósitójától.) A 
Debreceni Helyiérdekű Vasút igaz­
gatósága beadvánnyal fordult a vá­
rosi tanácshoz, amelytől alkalmi 
autóbusz járatok indítására kért 
iparigazolványt. A HÉV. ugyanis 
egyes alkalmakkor szeretne autó­
buszokat közlekedtetni a debreceni 
sporttelepekre, a lóversenytérre, a 
vásárterekre és még több helyre, 
ahol nagyobb tömegekben szokott 
egy-egy napon megjelenni a közön­
ség. A városi tanács összehívta az 
érdekeltségeket s ezekkel fogja le­
tárgyalni a HÉV. kérését, mielőtt az 
iparigazolványt kiadná.

Eljárás indul a püspök* 
ladányi halálautó soffőrje 

ellen
(A Hajduiöld tudósítójától.) Leg­

utóbbi számunkban megírtuk, hogy 
Schwarcz Lajos budapesti lakos 
autója Püspökladányban halálra gá­
zolta Tőke Imre 7 éves kisfiút, aki az 
autó előtt az utón játszott. A halálos 
szerencsétlenségről azonnal értesí­
tették a debreceni ügyészséget s dr. 
Szűcs László vizsgálóbirósegéd dr. 
Horváth Arthur törvényszéki orvos­
sal kiszállott a helyszínre, ahol meg­
indították a vizsgálatot és megejtet­
ték a kis Törő Imre holttetstének 
felboncolását. A vizsgálat eredmé- 
nyeképen az autó soffőrje, Hajna 
1 a jós ellen megindították az eljárást 
gondatlanságból okozott emberölés 
címén.

— A kér. tanácsadó iroda a 
Kér. Nemzeti Liga debreceni osz­
tályának a szegénysorait magyar 
emberek istápolására és jogi tanács­
adásra alakult szerve mindennemű 
útbaigazításra ismét rendelkezésre 
áll minden szerdán és szombaton 
délután 6 tói 7-ig. (József kir. hg u» 
16., bejárat a kapu alatt.)
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Padlólakk
magas fényű legszebb színekben, 
legkiválóbb minőségben nagyon ol­

csón kapható

Stern festéküzletében
Plnc utca <0. (Bikával szemben.)

754. sz.
1928.

Mértékhite'esités
Felhivatnak Debrecen sz. kir. város II.. 

Ul., IV. kerületben és a külsőségeken lakó 
kereskedők, iparosok, gazdálkod k, csép­
lőgéptulajdonosok, terménykereskedők, 
piacokon árusító termelők, gazdák és ko­
fák, gyümölcskereskedők, röfösök, fake­
reskedők és általában véve mértéket és 
mérőeszközt használó mindazon felek, a 
kik az 1907 évi V. te. 16 § a értelmében 
vagyis a kőzforgalonibaaj^elesitésre kö­
telezett mértéket vagy^Thígpjtoüaöket 
haszná nak, hogy azokat f évi Szeptember 
hó 3 ikától november hó 17-ig időszakos 
hitelesítésre a debreceni m. kir. Mérték­
hitelesítő hivatalnál Teleki-utca 79. szám 
alatti hivatalos helyiségében mutassák be. 
A hitelesítés napjáról minden egyes nyil­
vántartott fél a hivatal által posta utján 
is értesittetik s felhivatnak, hogy az át­
iratban feltüntetett napon és időben ösz- 
szes mértékeiket teljese tisztán, rozsda­
mentes állapotban mutassák be időszakos 
hitelesítésre.

Akik a mértékhitelesítő hivatal nyilván­
tartásába i nem szerepelnek, avagy téve­
désből vagy helytelen címzés folytán érte­
sítést nem kaptak, annak dacára kötele­
sek mértékeiket időszakos hitelesítésre 
bemutatni, mert ellenke ő esetben minden 
hitelesítetlen mérőeszközt használó fél 
ellen a kihágást eljárás folyamatba fog 
tétetni, ami a mérőeszközök elkobzását is 
maga után vonja.

Debrecen, 1928. augusztus hó 1.
Állami mértékhitelesítő hivatal 

Debrecen.

' Tüzelőanyagoh 
elsőrendű tűzifa és elsőrendű 
porosz szén hat havi folyó­
számlahitelre beszerezhető a 

Magyar Köztisztviselők 
fogyasztási, termelő és 
értékesítő szövetkezete 

árudáiban
Vár u ca 1., Hunyadi-utca 26, 
Czegléd-utca 11. és a fatelepen 

Ispotály utca 19 szám

4427—1928. ein.

Hirdetmény

Olvasta a Hajdiifölitet

A ni. kir. népjóléti és munkaügyi minisz­
ter ur 67763—1928 N M M. sz. körrendeleté 
alapján ezúton hozom tudomására az összes 
Debrecen sz. kir. város területén működő 
gyógyszerészeknek, illetve egyéb érdekel­
teknek, hogy az 1922. évben megalakult Ma­
gyar Gyógyszerész tudományi társaság (Bu­
dapest, Vili. (Jllői-ut 26. szám, 3. emelet) 
1925 óta ,,A Magyar Gyógy szerész tudományi 
társaság értesítője" cim alatt egy tudomá­
nyos szaklapot ad ki. Ezzel az értesítővel, 
amely jelenleg évenkint 6 füzetben jelenik 
meg, az a célja az említett társaságnak, 
hogy a gyógyszerészeti tudományokat mű­
velje és a magvar g} óg? szerészek tovább­
képzését szogálja.

A társaság önzetlen és fáradhatatlan 
munkásságát már eddig is szép siker koro­
názta s különösen a külföldön sikerült a 
magyar tudománynak elismerést é megbe- 
becsülést szereznie, amivel a magyar nemzet­
nek is igen jó szolgálatot tett.

Fent előadottak alapján tehát fenti kör­
rendelet értelmében a Magyar Gyógysze­
rész tudományi társaság értesítője cimü tu- 

I doniányos folyóiratot az összes, Debrecen 
i sz. kir. város területén működő gyógysze­

részek és egyéb érdekeltek figyelmébe aján­
lom.

Debrecen. 1928 augusztus 22.
Dr. VÁSÁRI ISTVÁN sk.

polgármester helyettes főjegyző.

APRÓ HIRDETÉSEK
£gy apróhirdetés 10 szóig 30 fillér és egyszerre 

három reggeli lapban jelenik meg:
a HAJDUFÖLD-ben 
a DEBRECENI UJSÁG-ban és a 
a DEBRECENI FÜGGETLEN LDSÁG-ban.

V-i-tavabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. — Üzleti ilrdetések mái 
tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS
Megértő 

pajtást s barátot úriem­
ber személyében keres 
fiatal független barna, 
molett nő, anyagi ér­
dek nélkül, leveleket : 
„Valakit várok“ jeligé­
re a kiadóba kérem. — 
Névtelenre nincs vála­
szom. 5859

házasság
■•«saaaaHasaaafiHKBBB

Kúz.l príU* u 
barna nő ezúton óhajt 
megismerkedni közép 
korú férfival házasság 
céljából. Készpénzem 
van. „Barna“ jeligére 
a Qajduföld kiadóba.
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LAKÁS
..
«is szoba kiadó. Eöt 
vös 14. 4400

Kiadó 
két szobás lakás mel­
lékhelyiségeivel és 1 
pince lakás Hnnyady- 
utca 15. 5871

Ötven
hold fekete föld tanyá­
val haszonbébe adó. 
Csapó-utca 1. Ügy­
védi iroda. 5873

Külön 
bejáratú bútorozott 

. szoba azonnal egy ma 
: gánosnak kiadó Bér- 

esény-u. 48. 5874
Borbélynak 

italmérőnek, trafik-
; nak, cipésznek üzlet­

helyiségek kiadók. 
Sámsoni-ut 9. Szoták.

; 5870
Bútorozott 

szobát konyhával vagy 
i konyhahasználattal ke- 
: resek három személy 

részére. Címet Hajdú­
föld kiadóba kérem.

:521

Küiönbejáratu
bútorozott szoba ki 
adó. Weisz, Bundi u 
15. 4410

Csinosan
bútorozott szoba eset­
leg teljes ellátással — 
Arany János ucca 39 
számú udvarban ki­
adó. '4392

Kiadó
csinosan bútorozott 
szoba, küiönbejáratu
Piac u. 40., hátulsó 
lakás. 4387

Kiadó
három küiönbejáratu 
uccai csinosan búto­
rozott szoba. Kossuth 
26 4388

Kiadó
központon egy vagy 
k I ur részére szoba 
fürdőszoba használat­
tal, télen központi fű­
téssel. Cim a Függet­
len Újság kiadóban.

4394

Kettő 
személyes bútorozott 
szobát keresek gyer­
mektelen házaspárnak 
konyhahasználattal. — 
Cim a kiadóban. 519

Betegség miatt 
kiadnám elsőrendű 

vendéglőmet percentes 
szakembernek. Cun a 
kiadóban. 525

Kiadó 
kényelmes úri lakás, 
villamos megállóhoz 
közel. Sestakert, Kom 
lóssy ut 66. sz. alatt, 
— Értekezhetni lehet 
ugyanott. 4355

Vénkertben 
egy szoba konyhás la­

kás gyümölcsössel, 
kerttel Jhavi 50 pen­
gőért bérbeadó Máté 
ingatlaniroda, Piac u. 
30 4365

Kiadó
egy szoba, konyha, kü­
lön udvar. Kisfalud! 
ucca 36. 4386

Kiadó 
két uccai szoba, elő­
szoba, pincekonyhával. 
Értekezés: 3 —6 ig.
Deák Ferenc ucca 10. 
jobboldal. 4403

Két i 
szoba, konyha és elő- 
szobás lakás lelépés- 
ért átadó. — Telefon : 
14-36. 5405

Egy 
szoba, konyha, elő­
szoba kiadó szeptem­
ber 1-re. Lorántffy-u. 
24. szám. 5839

Kertészet 
céljaira bérbeadó 2000 
négyszögöl kert és 
gyümölcsös, Széche­
nyi kert (ut) 9. 4346

Kiadó 
üzletek és egy mü- 
helyhelyiség. Árpádtér 
26. sz., Hadházi ut 2. 
szám. , 5827

Egy 
nagy bolt kiadó iroda­
helyiségnek is megfe­
lel. Király-u. 5. özv. 
Balogh Zsigmondné.

1237
Küiönbejáratu 

bútorozott szoba uri- 
.tnbernek kiadó köz­
ponton, Gólya-utca 7.

1244

Miklós ucca
11. s\ a. a mai kor j 
igényeinek megfel.lő 
úri es női fodrzszüz- 
leiemet megnyitottam. 
Szives támogatást kér : 
Schiszler Dezső 4399

Egy
jobb iparos özvegye 
házvezetőnőnek ajanl 
kozik, ki a háztartás 
mind n ágában telje­
sen jártas, baromfi ne 
velősben stb. 1 vagy 
két gyermek nem aka- 
dá y Cim a kiadóban 

2526
Német-francia 

r yelv-, társalgási < iák 
lutányosan tanerőtől. 
Cim a kiadóban. 4385

Te jes ellátás 
középiskolai tanulók ; 
nak, nyelv, zongora­
használat ; minden is- 
koához közel. Hatvan 
u. 2. 4384
Szent Anna ucca

29. keresztépületben 
ozepen bútorozott tiszta 
szoba intelligens egyén 
nek kiadó. 5877

Uccai szoba 
kiadó József kir. her­
ceg u. 48. Mandeinél.

530 f
Két szoba, 

konyha speiz kiadó 
Veres u. 19. 5868

Üzlethelyiség 
modern, nagy kiraka ­
tai, betonos, kiadó. - 
Hunyadi u. 12. 5879

Kiadó
udvari szoba magá 
nosnak, Szappanos u. 
4. 5880

Bérbeadó
5 szobás, lélen-nyáron 
lakható kerti ház, mo 
dern szárnyasajtókkal, 
cserépká yhávai, vil­
lannyal, villamoshoz 
kezel, mellékhelyisé­
gekkel. 645 négyszög­
öl kert 83 fajgyümölcs- 
fival, idei terméssel, 
vetsményessel. Udvar­
ban kitűnő kutviz. — 
Azonnal elfoglalható. 
Kizárólagosan meg­
bízva : Steiner ingat­
laniroda, Piac 19. Te 
lefon: 614. 4398

l
Üzle’helyiség 

kényelmes téli, nyári 
lakás, Sestakert, Koin- 
lóssy-ut 66. szám alatt 
hol értekezni lehet. — 

4011
Kadó

kettő szoba, konyha és 
kamara. Hizlaló,, góré, 
gyümölcsös, baromfi 
nevelők, szántóföld. 
Acél-utca 37. 4107

Irodának
alkalmas különbejá- 
ratu szoba kiadó, eset­
leg bútorozva, Arany 
János-u. 2. Hungária 
épület II. emelet, 9. sz. 
Nagy Satun 4001

AJÁNLAT
Angoi-francia 

urinő jelenleg Svájc­
ban, teljes ellátásért 
és kisebb tiszteietdij 
ért nyelvtanítást vállal. 
Legjobb külföldi refe­
renciák. Cím a kiadó­
tar. 5866

Budapesten 
tanuló közép- vagy 
főiskolások teljes ellő— 
tá-t kaphatnak úri csa­
ládnál. — Értexezi i a 
kiadóhivatalban. 4393

Mányi 
hölgyfodrász Király u. 
2 Hanázás, ondolalás 
manikűr. — Olcsó ár.

4395
Mérlegképes 

könyvelő délutáni órák­
ra könyvelést, mérleg­
készítést váhal. Cím a 
kiadóban. 4390

Német-magyar 
evelezö, segédköny­
veié, gép- és gyorsíró 
állást változtatna. Meg 
keresés: Skiner in­
gatlaniroda, Piac 19. 
1 elefon : 624. 4389

Háromtagú 
jobb iparos csalad pol- 
gánsta, ipansta kis­
lányt elfogad. Tanu­
lásban, kézimunkábau 
segítjük. Cim a kiadó­
ban. 4401

Középiskola 
tanulókat koszira, la­
kásra elvállalok juta 
nyes álban. Török Bá­
lint u. 23. 525
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Haszonbérbe 
kiadó Kisszepes 370. 
számú tanya és a Fan- 
csikán 46. sz. tanya. 
Értekezni lehet Pere­
ces u. 26. sz. Szilágyi 
Sándornál. 5860 

Akar ön 
biztos megélhetést ? 
Urak és hölgyek je­
lentkezzenek. Phönix 
biztosító Simonffy u. I. 

528
Tusién keaelt 

házi óbor 1'30 Csapó 
17 udvarban S ath- 
márinál 1275

Fényképes 
levelezőlapok 6 drb 5 
P. Családi képek, na 
gyitások, feltűnő jutá­
nyos árért Takács fény­
képésznél a Nagytem- 
pom mellett. 1226 

Szemüvegek 
készítője orvosi re­
ceptre is Nagy Kál­
mán látszerész, Csapó 
ucca 12 Javító mű­
hely. 3967

Fajdinnye 
jégbe hűtve állandóan 
a legolcsóbban besze­
rezhető a Köztisztvi­
selők árudában. 460

Bérautó 
kényelmes, üzembiz­
tos, megrendelhető — 
Telefon 11-47. 4158

Arckép s 
igazolványba 3 darab 
fénykép 2 P Takács 
fényképésznél Kálvin­
iét 3. 1226

Bármely 
elemi iskolába járó 
tanulók privát tanítá­
sát lakásért és cse­
kély "tiszteletdijért el­
vállalná ref nyugal­
mazott tanitó. Csak 
másodmagával van. 
Cím a kiadóhivatalban 

5741
A Margit 

férfigözfürdö tyuk- 
szemvágója ajánlkozik 
masszirozti, tyúksze­
met vágni. Levélhivás- 
ra házhoz megyek. 
Laboncz József, Hon- 
véd-u. 5. szám. 4.407 

FILÉ, HlMZtS, 
kclim. montíroz!*, fes- 
t g függöny összeál­
lítás jutányosán ké­
szül Csapó-utca 4. sz. 
(tnelléklépcsö). — Vi­
déki megrendelést el­
fogad. 2007

Izr. leányinternátus 
polgári, gimnáziumi, 
kereskedelmi tanu­
lóknak Debrecen. 
Szent Anna-u. 18. sz. 
Prospektus. 4329

Masszírozni 
és félfürdőt adni ház­
hoz elmegyek, özvegy 
Nagyné, Darabos u. 27.

4372
Teljes ellátást 

ad tanítónő.
koszt. Zongora, ------- ,
francia tanítás. Thaly 
Káltnán-u. 12.

Középkorú 
megbizható házias öz­
vegy asszony két pol­
gárival bármilyen, nő­
nek megfelelő tisztes­
séges alkalmazást el­
vállal szeptember 1-re. 
Varrni tud. Megkere­
sést „Kezdő“ jeligére a 
kiadóba. 4.366

Kitűnő 
német.

Fehérnemű 
carrőnö úri házakhoz 
ajánlkozik napi 2 pen­
gőért. Szépen varr. 
Levélbeli felkeresést 
kér özv. Lankas Já­
nosáé Burgondia-u. .5.

Elsőrendű 
házikoszt. négytogásos 
ebéd 80 fillérért kap­
ható úgy kihordásra, 
mint bent étkezésre. 
Csapó-utca 19. szám. 
(Knoll-ház). Udvaron 
közvetlen halra. 2011

Gépírás! 
munkát, (könyvek — 
jegyzetek, 
sátj vállalok. 
Hajduföld kiadó

Női kalap 
a „Buby 
szalonban, szép csinos 
már 4 pengőtől. Át­
alakítás 2 pengőtől. 
Csapó-utca 65., 
posta mellett.

Fajborok 
sajáttermés 80-180-ig 
literenként is hordó­
tételnél engedmény — 
Arany Jnáos-u. 30. 
Rázsó Gyula-u. 2. sz.

2038

Két Iskolás 
gyermeket teljes ellá­
tásra, jó felügyelettel 
elvállalok. Cim a kia­
dóban. 5883

Egy i
fiatal kovács segéd ál- ’ 
landó munkára telve- , 
tetik. Bővebb telvilá- i 
gositást levélben Tóth ’■ 
Miklós kovács mester 
Hajdúszoboszló 5881 1 

Üzletszerzők 
hölgyek, urak magas 
jutalékkal közszük- , 
ségleti cikkek terjes/.- | 
lésére

4375

stb. leirá- 
Citn a 

2133

női kalap-

Kis-

3—4 
fiit vagy leány, eset­
leg egyetemi hallgató» 
orth. izr. családnál tel­
jes ellátást nyerhet. 
Simonffy-u. 12. Külön 
szoba. Zsidó gimná­
ziummal szemben. 4308

Mindenfajta 
kőmíves munkát vállal 
tervet és költségvetést 
készít Szabó Mihály, 
képesített kőmives mes 
tér. Lakás V. számú 
Dmke barakk, 5-ik ajtó» 
(Hajnal-u. 5852

Teljes 
ellátásra vállal három 
gimnáziumi alsó osz­
tályú fiút Szent Anna- 
utca 31., utci emelet.

5855
Nyári szünet 

alatt olcsó niagáit- 
esetleg csoportórákat 
vállal elismerten jó- 
hirnevü zongoratanár­
nő. Nyári hónapok 
alatt kívánságra ma­
gyar nótákat is tanít. 
Cim a kiadóban 2009 
gástalan munkámról, 
Nagy Rózsi, József kir. 
herceg-utca 11. 2012

Figyelem!
Megérkezett a béke­
beli 1. oszt, kétszer 
mosott osztroii kovács 
kőszén. Kapható Jako- 
bovits szénraktárában, 
Piac utca 47. Telefon: 
604. 1002

Olcsó árak!
Egyszerű ruha facon 
8.— Díszesebb plissé 
aljjal 12-től 14.— P-ig 
Győződjön meg kifo

KERESLET

Ügyes
tanuló lányok azonnal

„Hella“
Csa-
5878

felvétetnek 
kalapszalonban 
pó-u. 29.

Soifört 
aki szerelő is, 
Futura bérautó válla­
lat Csapó-u. 10. 5872

Két középiskolai 
tanulót fiút vagy le­
ányt elvállal teljes el­
látásra nyug, jegyző 
család összes iskolák 
közelében levő . Pe- 
reces-u. 23. 533

felvesz

felvétetnek. | 
Nagy kereset. Jelent­

hét- 
10. 2. 

531

vasa map,kezűi
főn Csonka-utca 
ajtó.

Kifutó
vágj' asztalos tanuló 
jó fizetéssel felvétetik 
Bethlen-u. 3. 4007

Fodrászsegéd 
jó munkás, kisegítésre 
felvétetik, Bocán, Hat­
van-utca 2. 4331

Bejárónő 
rendes, jó bizonyít­
vánnyal kerestetik 
Szent Anna-u. posta.

5867
Másféléves 

kis lányom mellé 
feltétlenül 

megbizható és gyakor 
lőtt leányt, aki a taka­
rításban is segít. Csak 
hosszú bizonyítvány 
nyal rendelkezők je­
lentkezzenek. Cim a 
kiadóban. 5863

Jómegjelenésü 
kifutó leányok fele 
tetik Springer könyv 
és fotóüzletében tő­
posta mellett 5862 

ügyvéd 
keres perfekt 
nőt, 
ben.

resek egy
ke­

gépiró- 
gyorsirók előny­
eim a kiadóban.

Középiskolai 
tanuló leányt ellátásra 
felvesz uricsalád, Hat­
van-utca 1. II. em. 32.

529
Házmester 

gyermektelen Simonyi 
ut 24. alá házmestrnek 
felvétetik. Jelentkezni 
26-án d. u. 3 5 óráig.

Szeptember hó 
1-i belépésre keresek 
egy mindenes leányt 
és egy 14—15 év kö­
rüli lánykát, ki csak 
bejárna, Veselényi ti. 
3. szám. 5869

Egy 
borbélysegéd állandó 
munkára felvétetik. — 
Molnár Hatvan ucca 
69. sz. 524

Fameg munkáló 
gépekhez ügyes |meg- 
bizhatógépmunkásokat 
hosszú gyakorlattal, jó 
bizonyitvánnyokkal — 
azonnal felvesz Fahidi 
Testvérek Rt. Szobosz 
iói-ut 3. 1074

Urakat 
(hölgyeket) világcég 
akvizitőrnek fixfizetés- 
sel, jutalékkal és pré­
miummal felvesz. — 
Elektrolux Szent Anna 
t z. 516

Perzsaszónyeget 
veszek ebédlőbe. JCim 
a kiadóban. 4010

Azztalostanuló 
f Hvétetik fizetéssel. — 
Vangor Antal asztalos 
Csapó-ucca 9. 4066

Elsőrangú 
őzőnő jó bizonyítvá­

nyokkal szeptember 
1-re felvétetik. Jelent­
kezés péntek és ve- 
sárnap 9-11 óra kö­
zött dr Láng szanató­
rium Kossuth u 39 

4376
Cipésztanulót 

keresek teljes ellátás­
sal. Ugyanott minden­
féle cipója vitást a leg- 
jutányosabban válla­
lunk. Teleky utca 41

Keresek 
perfekt gyors- és gép- 
irónőt dr. Jóna ügyvéd 
iroda, Füvészkcrt utca 

523
Varrni 

tanuló leányt felvesz 
Női és gyermekszabó­
ság. Batthyány utca 6.

5860
Kifutó 

fitt ügyes és szabó ta­
nuló felvétetik Mosko- 
vits Piac-utca 41. sz.

585(i
Munkásokat 

felveszek motor 
faapritáshoz ; 
munkára, 
tér 5-a.

Keresek 
gyermektelen házas­
párnak kettöszobás — 
konyhahasználatos 
torozott lakrészt, 
lefon 9- 72.

Kocsis 
megbízható állandó al­
kalmazást nyer Szik- 
vizgyárbatt, Csokonai- 
utca 31. szám

Bejáró 
takarítónő reggel 6— 
10-ig és állandó minde­
nes szakácsnő felvéte­
tik. Arany János-utca 
54., II. em. 4363

Házvezetőnőt keres 
vidéki orvos gyer­
mektelen házaspár, ki 
nagyon jól főz és egy 
mindenessel a ház ösz- 
szes teendőit végzi. 
Személyes jelentkezés 
szeptember 29-én szer­
dán délelőtt 8—10-ig 
Angol Királynő szál­
loda portásánál. 524

Cipészsegédet 
raktári alja munkára 
felveszek. Hajduhad- 
h.áz, Grünstein-udvar.

4369
Tiszti

kocsisi állást keres, 
hosszú bizonyitvány- 
nyal, józan életű, ko­
moly férfi, oly uricsa- 
ládnál, hol állandó he­
lye lenne. Címem Bos- 
tyán József, Pocsaj, 
405- szám. 5834

Tisztességes 
ember kocsisnak fel­
vétetik, ugyanott ki­
futó fin is. If.i. Fülöp 
Ignác/. Wesselényi tér 
121. szám. 5832

Tanuló
felvétetik Radó se­
lyem és kelengyeüzle­
tében, Széchenyi u. 11 

4351 
Német levelező 

gyor- és gépirónöi ál­
lást keresek. Cim: a 
kiadóban.

Tanulót
felvesz Glattstein kár­
pitos mester, püspöki 
palota, az udvarban.

4350

Fűszerben 
jártas ügynököt kere­
sek. Ugyanott tanulót 
felveszek. — L' 
teld, Dégenfeld

Linden- 
tér 7. 
4 345

Dajka 
kei estetik privát 
hoz. Jelentkezés 
mekkel együtt a 
mekklinikán.

Izraelita
felsőbb iskolai leányt 
teljes ellátásra eltoga- 
dok Hatvan-u. 58. sz.

3988

gyer- 
gyer- 

1296

ELADÁS

• utáni 
állandó 

Külsővásár- 
5858

bu- 
Te- 
519

5291

4353

Szölöprés 
100 literes eladó, Szé- 
kely-u. 20., (Csapó­
kért) 532

Tetöfedölemez, 
itató vas vályúk, Vert 
heim kassza, 
hévérek 
vös-u. 110.

Egy 
jól fejlett valódi angol 
jorshire apa állat el­
adó Hajdúszoboszló, 
Rákóczi-ut 94. 5882

Deák Ferenc utcai 
izr. templomban női 
és férfi ülés eladó. — 
Cim a kiadóban 4409

Fehér 
hálószoba asztalka, 
karos székekkel elköl­
tözés miatt eladók. — 
Burgundia 4. 4402

Eladó
Csokonai-u. 29. számú 
ház igen jutányosán, 
beköltözhető laká­
sokkal, pince, istálló 
van. 4005

Fényképezőgép 
9X12, éles lencsével, 
olcsón eladó. Hajnal­
utca, bérház A. 1. 7. sz 

4464
Teljes ellátásra 

elfogadok felsőbb is­
kolai izr. urilányt zon­
gora, fürdőszoba hasz­
nálat. Hatvan-utca 31. 
Keresztépület. 4397

Napi
32 liter tej, 40 kg. ke­
nyér és marhahús — 
szállítására kér aján­
latot a Siketnémák In­
tézetének igazgatósá­
ga. 4396

eladók Eöt-
4408

Három 
cégtábla fűszeresnek 
alkalmas eladó, C.utt- 
inann, Piac-u. 64. 4377

Eladó 
modern uj ház Nyil-u. 
94. sz. 4381

Wertheimkassza 
üzleti púid, kidugós cég 
tábla olcsón eladó» Hat- 
van-u. 1., 11. em. 17-a.

4368
Eladó 

szőlő Andrássy 
télen is lakható

Kandia-utcán 
emeletes ház, kétrend­
beli ötszobás, Parket­
tes, teljes komforttal 
ellátott lakással eladó. 
Ezen ingatlan eladási 
ügyben kizárólagosan 
csak Máté ny. államp. 
tanácsos ingatlanirodá­
ja tárgyalhat. Piac-u. 
30. szám. 4379

80 hold 
tanyás szántóföld bér­
beadó Hajdúszoboszló 
Barbóc gyógysze­
rész.. 4358

Nyilastelep
Német-u. 23. számú 
szép családiház 3 szo­
bás beköltözéssel, gyü­
mölcsössel 6 ezer pen­
gőért eladó. Máté, in­
gatlaniroda Piac-u. 30 

4364
Eladó

20 méh család kupkas- 
ban és pergetett akác­
méz, 50 kg.. Horváth 
Sándor Ujléta. 5853

FODRÁSZ 
üzlet forgalmas három 
tükrös olcsón eladó. — 
Pereesi Sándor, fod­
rász, Vecsey utca Nyí­
regyháza.

1 kg. 
meleg libahús 
Schwarc Mór, 
kir. here.-u. 24.

Eladó
Haláp 147. számú ta­
nya 26 hold földdel, — 
szőlővel, gyümölcsös 
sei. Értekezni a hely­
színen, Kiss Mihálynál.

5851
Eladó

Vámospércs és Ujléta 
között 101 kát. hold el­
sőrendű tanyás birtok, 
6 hold jókarban levő 
szőlővel, értekezni le­
het Rákóczi-u.

5854

2.40 P. 
József 

4357

57. sz.
5850

Eladó 
modern uj ház 
94.

Nyil-u.
4331szám

Mikepércsen 
országutfélen, kö- 
az állomáshoz el- 

dó egy ház 1600 négy­
szögöl kerttel 234 ház 
szám. 5831

Eladó
egy 32 személyes kör­
hinta. Megtekinthető 
Nyirmartonfalván va­
sárnap délután, közve­
títőt díjazok. 508

Köntöskert, 
Töhötöm-utca 33. sz. 
ház szőlővel együtt el 
adó. 5840

Homokkert .
elején, Szoboszlai Pap 
István utca 15. számú 
szőlő építkezésre ki­
válóan alkalmas, bő­
séges terméssel együtt 
eladó. Értekezni lehet 
dr Tervey és dr Ko­
vács ügyvédeknél — 
Piac-u. 73. 1293

Természettudományi 
könyvek olcsón még 
kaphatók. Megte­
kinthetők Batthyány­
iba 10, trafik. 5817

Egy
használt sezlon eladó 
Ispotály-utca 13. sz.

2124
Leánycserkészkalap 

jótninöségü olcsón el­
adó. Cim József 
herceg-utca 16.

ELADÓ 
30—35 lapméter, 
használt hajó deszka, 
különböző méretű fe­
nyőfa gerenda József 
kir. h.-u. 16.
yv- és Lapkiadóvá!!?Is

itt 45.. 
házzal.

3651
Fancsikán

15 hold tanyásbirtok 
eladó Mandelnél, Jó 
zsef kir. herceg u. 44.

530
Eladó

Csapókért. Báthori u. 
2. sz. alatt 4 darab 
300 D-es házhely. — 
Cegléd u. 9.

Ela ló
Temető u. ’4. 
alatt egy 36u 
házhely. Cegléd

5375
kir.

2029

Izraelita
felsőbb iskolai 
teljes ellátásra
dók Hatvan utca 58 sz

____________ ._____ .______ _ .__  ___________ . 4348 _____________________
í^omatod a Magyar Nemzeti Könyv és Lapkiadóval, nyomdájában Debrecen, József kir. h. u. 16 Kiadja a Magyar Nemzett K<">

leányt 
elfoga-

szám 
□ es 
u. 9 
5876

alig


